际华集团投资者调研记录
（2014年7月）
际华集团7月份分2批接待了信达证券和幸福人寿保险两家投资机构现场调研；同时，分别参加了由申银万国和银河证券组织的电话交流会议，博时基金、富兰克林华美投信、工银瑞信基金、华泰证券、诺安基金、鹏华基金、天治基金、厦门普尔投资、兴业证券、源乘投资、中再资产、天治基金管理、南方基金、交银施罗德基金、红土红塔基金、华夏人寿、广发证券、中邮基金、深圳尚诚资产管理和景顺长城基金等20家机构也参加了会议。

交流问题如下：
一、有关央企改革试点情况
2014年7月15日，国务院国资委网站发布消息，公司控股股东新兴际华集团有限公司被选为（中央企业）董事会行使高级管理人员选聘、业绩考核和薪酬管理职权试点单位之一。新兴际华集团自2006年选入中央企业董事会试点以来，从现代企业制度入手，按照6:3或5:4的比例配备外部董事和内部董事，依托于外部董事的专业知识、管理经验、决策智慧，使集团公司在业绩、规模、风控、战略方向等方面获得了较快较好的发展。
控股股东被选为试点单位之一，对于公司进一步深化国企改革将起到积极的推动作用。近几年，公司按照控股股东的整体部署，已经形成了“职务能升能降、薪酬能高能低、人员能进能出”的管理机制。这次控股股东作为首批央企改革试点单位，我们相信，这将在央企改革进程中应起到示范引领作用。从控股股东层面讲，改革涉及到：一是高级管理人员选聘，实质上这是国资委向央企董事会进行放权，这样中央企业将会按照其发展战略、规划布局以及业务特征，从国际国内两个人才市场上，选聘个人能力素质与岗位职能相匹配的高级管理人员；二是业绩薪酬考核放权于央企董事会以后，对经理层的考核应更多地听取薪酬委员会的意见，这样将有利于激励经营管理团队创造更好的业绩。从公司本级层面讲，在控股股东制定出试点实施方案，报请国资委批准后，相信在保持上市公司独立性的同时，将给予二级公司董事会更大的权力，会更加有效地建立起激励有效、约束有力的现代企业制度和公司治理结构，这将对公司经营管理团队起到更大的激励作用。至于是否在上市公司实施股权激励计划，目前尚未获知这方面的信息，我们已经了解到自2013年来，共有8户中央企业和4户地方国控上市公司，采取了不同方式的股权激励政策，这或许是一个方向。
二、有关企业发展战略
际华集团是一家相对多元化的上市公司，在整体改制重组上市时，承继了总后勤部移交的军需企业的资产和业务，包含纺织印染、职业装、职业鞋靴、皮革皮鞋以及防护装具和医药、化工等多产业链的企业。2011年，为加快转变经济发展方式，实现公司可持续发展，经过广泛深入的调查研究论证产品产业结构调整以及转型升级方式，提出并确立了"强二进三"发展战略，即在继续做强做大主业（制造业）的同时，积极进入第三产业（制造服务业、商贸物流服务业等），努力打造第二产业与第三产业协调发展、协同共进的主业布局。
“强二”是指第二产业如何从制造能力、制造实力上通过技术改造、技术创新实现持续盈利；“进三”是指从制造业向制造服务业、现代服务业转型。对公司相对多元化产业进行分类，可以分为三部分：一是基础制造业（传统制造业），即纺织印染、职业装、职业鞋靴、皮革皮鞋四个板块，这些制造业务要保持稳定增长，作为公司稳定发展的战略支撑级，在这个过程中加强与国际优势企业合作，借鉴国际经验，市场、渠道以及品牌的影响力，改造、提升公司基础制造业的技术水平、科技创新能力，受行业竞争特征的影响，我们希望这一块保持5%以上的增速。二是特种制造业，作为公司快速增长的战略支撑级，包括医药业务、环保滤材、特种车辆以及防护类产品和铬铁合金业务。这部分业务经过近两年的技术改造和技术升级以及对外合资合作，有了较好发展基础，我们希望这一板块保持10%以上的增速。三是资源及新兴业务，是公司未来发展的增量支撑级。例如公司拥有丰富的土地资源，可以按照三种方式处置：政府收储、引进合作者共同开发或者自己开发，这将根据不同区域的特点，采取不同的处置方式，预计未来2-3年能为公司发展提供新的增长动力。新兴业务包括目前公司正在启动的际华目的地中心项目以及利用公司优势而开展的商贸物流业务。总之，我们将按照“强二进三”的发展战略，持续推动企业核心竞争力的提升以及经济实力的增强，不断为全体股东创造更多价值。
三、有关际华目的地中心项目 
今年7月4日，董事会审议通过了率先在重庆和长春投资建设建设目的地中心项目，我们对外公告了相关内容。公司拟首先在长春和重庆投资建设“际华目的地中心”项目，打造“奥特莱斯+运动中心（室内冲浪、室内攀岩、风洞跳伞等）+酒店”的综合服务业态，这是公司向第三产业，也就是向现代生活服务业转型的重要举措。
目的地中心项目定位为“时尚、休闲、健康、绿色”的现代生活服务体验中心，旨在打造“集时尚运动娱乐、国际时尚品牌购物、旅游度假休闲、特色餐饮为一体”的新生活旅游购物体验中心，不同的功能分区可涵盖各年龄段人群，是家庭休闲、购物、旅游的好去处。
电话会议中，就目的地中心项目的业态定位、运营方式、风险评估、融资方式以及建设目的地中项目与公司现有业务的战略协同效果等内容，进行了交流和讨论。
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