
2017年半年度绩说明会会议记录

中国化学工程股份有限公司（以下简称“公司”）于2017年9月1日（星期五）10:00至11:30通过现场方式召开了公司2017年半年度业绩说明会，就公司2017年上半年经营情况与投资者进行了交流。
一、本次业绩说明会召开情况
公司总会计师王洁民先生、董事会秘书李涛先生出席了本次业绩说明会，就公司2017年上半年经营等情况与投资者进行沟通交流，在合法合规的范围内就投资者普遍关注的问题进行了回答。
二、投资者普遍关注的问题及回答情况
1.请公司从订单、营收、利润等方面分析经营情况和未来发展方向。
公司预付、预收账款在增长，公司整体生产环节的景气度在提高，经营持续明显向好发展，其中：
新签合同额： 2017上半年公司新签合同额同比增长77.4%,保持了良好的增长势头，这是公司结构调整的阶段性成果。目前，国内外新签订单都出现好的变化。其中，化工占比下降，非化工业务增长，过度依赖化工市场的情况有所改善。煤化工、化工、石油化工等细分行业订单结构也有较大改变，化工和煤化工合计订单占比从最高时的80%以上下降到目前只有30%左右。
[bookmark: _GoBack]收入指标：虽然2017年上半年公司营业收入的变化滞后于新签合同额，但未来仍会有回升空间。如果考虑营改增对公司的影响，公司上半年收入增幅相比更高。公司生产景气度的提高会支持公司未来收入持续增长。
利润指标：公司上半年的利润略微增长。影响利润的主要因素为：（1）2017年上半年，资产减值较去年同期减少2.17亿；（2）一季度己内酰胺价格大幅上涨，利润增加2个亿左右；（3）由于人民币升值，导致产生部分汇兑损失。
2.如何看待人民币升值造成的汇兑损失？
2017年上半年因人民币兑美元升值，使公司产生了一定数额的汇兑损失，但上半年只是美元资产账面计量的变化，并未产生实质损失。公司现阶段境外项目仍然以工程承包业务为主，部分涉外工程合同中也签署了与汇率波动相关的防风险条款。由于涉及工程垫资和投资的项目较少，预计美元资产规模基本保持稳定，不会形成进一步大额的汇兑损失。
3.公司未来资产负债率是否会上升，资产负债表是否会扩张？加杠杆空间多少？
公司收入的主要来源为工业工程承包业务，目前垫资承包、卖方信贷的项目数量较少，公司自有资金基本能够满足日常经营需求。未来随着公司在基础设施建设等非化工业务领域的突破，和PPP等新的经营模式的使用，可能会提高公司资产负债率，但同时公司会控制风险，保持稳健的财务结构。
4.南充PTA项目目前进展情况，下一步如何处理？
公司已经完成了PTA项目中交剩余子项的收尾工作，公司下半年一方面积极推进项目相关工作，另一方面将继续多渠道广泛寻求业内战略合作伙伴，按照国资委要求寻求项目转让的合作方。
5.公司PPP业务发展情况如何？
公司上半年签订PPP合同20.5亿元，占公司新签合同额的比例为4.3%;（去年至今）累计签订PPP合同额约50亿元。截止2017年7月，公司已经与5个地方政府签订了战略合作协议，并成功中标安徽阜阳城区水系统综合治理、南京化学工业园杜圩城市生态湿地公园，成都天府新区拔改租项目第二批次16条路等PPP项目。公司对PPP项目实施严格的风险控制，确保项目当期实现的现金流能够覆盖股权出资成本，以保障PPP可持续发展。
7.上半年公司签订了浙江石化、恒逸集团的部分石油化工项目，请说明公司在这些项目中的拿到的订单类别。
上述项目中公司取得的订单类别以施工承包和施工总承包合同为主。同时，公司在海外石油化工的工程总承包领域也在不断寻找突破口，已经完成巴基斯坦150万吨的炼油等项目的工程总承包合同，随着海外业绩的不断累积，此类合同会逐渐增多。
8.公司为什么在印度尼西亚做多个电站项目，海外项目使用BOT模式是否有常态化趋势？
公司之所以在印度尼西亚拿到多个电站项目，源于公司在东南亚电力市场近20年的耕耘，公司对当地市场十分了解，并有丰富的经验和业绩。同时，印度尼西亚电力工程市场非常规范，公司和政府就电价、发电量等方面签有风险补偿协议，电站BOT项目的经营风险较小。公司巨港电站项目和东加里曼丹Kaltim-2燃煤电站项目属于BOT模式，芝拉扎电站1000MW电站项目属于卖方信贷项目。
9.国内煤化工项目有无复苏迹象？
从公司上半年新签订单看，煤化工项目没有明显复苏的迹象，虽然2016年至今部分煤化工项目获批，但由于资金、油价、环保、煤炭成本等问题，业主投资意愿不强，大型项目大多尚未启动。如果煤化工投资未来好转将会给公司带来积极影响。
10.公司应收账款坏账的计提有无增长趋势？
公司对应收账款的财务处理严格按照国家要求和会计准则执行。公司近年坏账计提有所增加，主要原因是应收账款账龄增加。2017年煤炭等行业业主经营情况好转，回款有一定改善，今年应收账款已经减少，存货增长幅度也很小，未来整体风险不大。

特此公告。

中国化学工程股份有限公司
二〇一七年十月十日
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