上海飞乐音响股份有限公司
机构调研会议记录

时间：2017年10月12日14:00-16:30
地点：公司本部1222室
公司接待人员：总经理庄申安、证券事务代表陈静
参会机构：盟洋投资、国华人寿、重阳投资、万家基金、平安养老、民生证券、国盛集团、华鑫证券、滚石投资、华宝兴业、瑞曼资本、华商基金、宽奇资产、纵容投资、国金证券、宝赞投资、承周资产、中银基金、浦银安盛基金、财通基金、太平洋证券、华安基金、东方证券等
会议主要内容：
一、庄申安总经理介绍公司战略转型及业务发展方向
1、公司转型方向：以智慧路灯网为切入点，积极介入智慧城市的建设和运营,做智慧城市的总包商和运营商。
2、智慧路灯网与智慧城市：智慧路灯网可实现8+X功能，包括灯控、信息屏、广播、安防摄像头、传感器、WIFI、微基站等，任何单独模块都具有巨大的市场空间。城市中的路灯还可形成物联网，成为智慧城市大数据采集终端，帮助公司在未来获取数据运营收入。
目前公司智慧城市项目进展很顺利，在沈阳、株洲、临邑等地完成了一系列智慧城市的样板工程，得到了客户高度评价，年底将有一大批项目落地。
3、商业模式与运营：公司正在积极探索、试点智慧城市未来的经营和运营模式，这是公司未来5-10年获得超额现金流的重要途径。公司不再是传统的产品型照明企业，而是做平台、卖服务，通过创新的商业模式获得长期稳定现金流，比如LED照明节能改造收入、充电桩收入、广告收入、设备维护保养收入、政府购买数据收入等，都是公司未来的探索方向。
4、构建三大层面战略：
基石战略：服务于一线解决方案的产品/技术+照明方案
上升战略：以智慧照明切入的智慧城市平台型运营+产融创新
未来战略：世界第一全球运营+产融结合
5、三大竞争优势：
一流的顶层设计能力：不仅仅是解决方案，还有产品升级、风险控制、未来运营预测。
完整的集团产业支撑：仪电集团旗下有约150家公司从事电子通信产品的研发和生产，在智慧城市的各个功能模块都提供产品和技术的支撑。同时，智能路灯网已被列为仪电集团1号工程，公司作为牵头单位可调动集团各方面资源。
强大的资金筹措能力：包括内部的上市公司平台和仪电集团金融板块支撑，以及外部的产业基金等金融创新手段，已有近千亿产业基金支撑，是智慧城市领域的唯一。

二、庄申安总经理介绍喜万年整合及发展方向
2016年，完成喜万年集团的收购后，公司开展了各项整合工作，对其位于比利时、哥伦比亚和突尼斯的三家工厂进行重组，并将总部搬迁至匈牙利。虽然产生了一定整合费用，但也为喜万年未来发展节省了近千万欧元的成本开支，目前效果已经逐渐显现。
为充分发挥国际市场优势，海外也正在原有渠道产品业务的基础上发展照明工程整体解决方案的业务，已有项目在希腊、墨西哥、法国、塞尔维亚等落地。
同时，在GE退出之际，公司利用同等地位的喜万年品牌快速接手，在马来西亚、泰国、菲律宾、印尼、台湾等东南亚地区加紧抢占市场，并积极响应国家一带一路政策，充分利用公司智慧路灯网的产品技术优势和国有企业优势，在中东欧等地拓展业务。

三、提问环节：
Q：三季度预告业绩增长较高，是否包含非经收入？
A：主要是上半年华鑫证券的投资收益，对利润影响约2亿元。三季度单季度没有非经收入，主要来自智慧城市项目。

Q：除了华为，是否有其他公司也在切入智慧城市？
A：照明行业有智慧路灯网作为切入点，很多企业都在想办法往这方面发展，但真正能落地的很少。这三年公司在智慧城市方面做了大量试点和推广，通过先行先试，积累了很多智慧城市建设和运营的经验。比如，公司在贵州的项目包括智慧照明、智慧安防、智慧旅游、智能停车等，非常全面。

Q：一般单个智慧城市项目的收入体量多少？
A：智慧城市是慢慢建设的，一期项目来看，一般一个县级城市约三四十亿，市级城市约五六十亿。公司按工程进度确认收入。每个项目平均需要2-3年的建设周期。

Q：一般一个项目产业基金中，公司的投资比例大概是多少？回报情况如何？
A：和贵阳银行等成立的基金都是开放式的，只有项目落地后，资金才会到位。SPV公司的资本金一般是产业基金的20%，公司出资的具体比例会根据具体项目来协商，并履行相应决策流程。在智慧城市项目建设中，公司通过提供的各类产品服务获得收入，这部分收入能够完全覆盖投入成本。智慧城市项目中，飞乐提供产品的毛利率一般都在30%以上。

Q：智慧城市项目落地的有哪些城市？明年情况如何？
A：已有上海浦东、沈阳、株洲、德州、临邑等项目落地，贵州镇宁、岑巩、沿河的项目都在建设中，明年情势也很好。

Q：公司是否会面临很大的资金压力？
A：飞乐的改革是被逼出来的，因为传统工程项目确实面临着回款慢的问题，贷款也不是长久之计。因此，公司想要从量的增长到质的改变，就要转型，要做运营，要卖服务，要金融创新。比如公司现在的智慧城市项目都利用产业基金，不会占用公司大量资金，实现了表外融资。未来运营模式成熟后，公司还会有稳定的现金流，工程项目季节性的影响业将在一定程度上得到弥补。

Q：智能路灯网未来和5G、智能驾驶是否有关？
A：智能路灯上可以搭载5G通讯基站。不止是5G，4G的覆盖率也还不够高，而搭载在路灯上也可以提高覆盖率。公司在山东临邑、株洲、沈阳、上海园区都有试点。
另外灯杆的数据采集系统对于智能驾驶等都具有重要意义，可以实现更精准的定位，这块也是公司探索的方向之一。
公司一直注重研发和创新，今年，由公司作为项目牵头承担单位申报的国家重点研发计划“战略性先进电子材料”重点专项2017年度项目——“新形态多功能室内智慧照明关键技术及系统集成”项目，以及作为子课题牵头单位参与的“室外智慧照明关键技术及系统集成”项目等两个项目经国家科技部公示通过，进入启动程序，将会为未来公司业务创新和技术领先打下基础。

