中青旅控股股份有限公司
投资者调研会议记录
时间：2018年2月27日
地点：公司1808会议室
主持人：范思远
出席：各券商及基金调研人员

会议纪要：
1. 公司在光大入股后的战略定位是怎样的？
答：目前还处于对接磨合期。光大之前除环保业务比较大之外，还是以金融为主，此次中青旅和嘉事堂的划转，可以定义为大旅游、大健康两大品牌，作为两个很好的平台，光大的未来实业布局肯定会产生推进变化。
2. 春节期间公司景区情况是怎样的？
答：今年春节出境游比较火，相对对公司景区有一些影响，例如因古北水镇春节整体定价、消费水平偏高，和出境游受众群体存在叠加，所以受到一些影响。
分别来看，乌镇方面，客流人数下降超10%，主要受到整体长江流域天气影响，但因人均消费提价，整体收入基本持平；古北水镇方面，天气尚好，加之近两年冬季民俗氛围打造的不错，客流增速大约在18%，收入可能更高一些。整体比较符合春节期间的预期。
3. 古北水镇、乌镇景区2017年全年情况如何？
答：乌镇景区客流超1000万，古北客流270万，符合预期。但古北17-18年综合费用水平相对较高，将对古北17-18年净利润产生影响，但是并不影响经营状况，现金流依旧良好。
4. 2018年一季度乌镇、古北水镇情况如何？
答：乌镇方面还算平稳，客流波动对于全年来说基本可控，没有什么异常，客单价是提高的；古北客流尚好。
[bookmark: _GoBack]5.公司对乌镇未来的投入计划是怎样的？
答：互联网大会的成功举办，对于公司是一个成功的投资，对于当地政府，不仅仅是一块资产，国家级会议举办使其世界影响力逐步扩大，因此其政治意义对地方政府来说更为重大，就目前来看，接待能力远远不够，会展中心建立、餐饮、住宿等配套设施还远远不够，但对于企业来讲，需要考虑投入产出比，对于酒店等重资产投资，不能仅消化于互联网大会期间，因此近期也在和政府讨论互联网小镇建设、如何更好的其他时间经营乌镇的问题，今年会再有规划出来，酒店建设未来也会增加，但是如何把握投入产出比，把握节奏显得至关重要。
6.预计未来乌镇的客流提升空间？
答：这个很难讲，今年乌镇客流突破1000万，已经开始影响客户体验，类似古北水镇的旺季众多客流也稍微影响客户体验，因此公司并不一味追求客流的增长，而是谋求更多收入来源，增加每个客人带来的整体附加价值。其中商务会展是一个很重要的领域，这种影响是双向的，对方选择我们办会展也是认同我们的景区高品位，同时也会对我们有一系列宣传，我们在做服务的同时还能够实现收入，因此是双向收益的；这和戏剧节是不同的，戏剧节我们面向C端收费，看似门票价格已经很高，其实背后组织戏剧节的成本费用更高。因此未来如何谋求更多元化的收入来源是很重要的，例如商务会展等等。
7.古北水镇的周边交通对景区影响如何？
答：随着古北水镇的良好运营，现在周围陆续十几公里的地方都在建小景区、酒店，短期看可能酒店增量会分流部分客流，但从长远来看随着景区路线丰富对于古北旺季客流来说具有缓冲作用，提高用户体验。
8.濮院建设的进展如何？
答：濮院离乌镇不远，19年大概率试营业；目前濮院由桐乡政府主导，陈总团队运营，濮院地处嘉兴最活跃的地区，商业氛围很好，同时未来当地消费可能会成为濮院收入的一部分重要来源。
9.公司如何处理旅行社亏损问题？
答：其实旅行社的亏损问题要分开来看，从直接上来看是亏损的，但直接和间接加总并不一定亏损。第一：我们运营良好的会展业务是从旅行社拆分出来的，而其他公司旅行社业务是包含会展业务的，所以在直观上会有一定差别；第二：旅行社业务承担着“中青旅”品牌整体的推广，这一业务面对大量的C端消费者，积累下来的庞大客流对公司很有帮助。近两年，包括未来两年，旅行社减亏都是重中之重，18年将继续实现减亏工作。
“旅游+金融”的构建和光大也会有很大想象空间。第一：光大旗下光大银行、光大证券有很多2C业务，我们旅行社也有很多2C业务，其中出境游的很多客户皆为高端客户，且很多为年轻人，这部分优质客户与银行追求的优质客户是一致的；第二：银行物理网点的优势，未来可以承载更多的职能，和旅游结合；第三：包括光大的消费金融，目前来看旅游+金融是很好的切口。
10.公司研学事业部的运营情况如何？
答：这部分“旅游+”业务，主要是和学校合作，以学校为主导的游学项目，比如中美学生交流等等，另外还有部分亲子海外游学项目，目前学校方面还在摸索。11.最近出境游比较火，公司对此如何看待的？
答：随着国内低端团队游价格战，捆绑消费用户体验差，规范旅行社主要以出境游业务为主；随着未来飞机资源供给有限，国内高品质自由行度假兴起等影响，未来出境游受到影响的因素会变大，波动率升高。
12.山水酒店的情况如何？
答：山水酒店整体情况较好，整体趋势、规模态势都不错。
