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嘉诚国际致全体股东的一封信
——用“利他”之心，为社会为世人尽心尽力

亲爱的嘉诚国际股东们：
今天，喜逢国家两会的召开，克强总理向中国人民作了振奋人心的《政府工作报告》。 借着这喜庆日子，嘉诚国际也向广大投资者交出2017年经营业绩答卷。从初次亮相的欣喜，到交出公司2017年度满意答卷的欣慰，离不开各位股东的认可和支持！2个月之前，嘉诚国际刚刚庆祝了18岁生日，这是一次关于未来的相聚。和过去相比，我们强大了许多，但和未来相比，我们才刚刚成年。对于未来，嘉诚国际有无限可能，充满了想象力，我们将努力将自己打造成引领物流行业发展的标杆企业，并朝着世界顶级智慧物流企业方向阔步迈进。
2017年8月8日，公司成功在上海证券交易所挂牌上市，实现了登陆资本市场的梦想，成为广州市首家在上交所主板上市的物流企业，公司从此迈入产业经营和资本运营并驾齐驱的快车道。今天克强总理在政府工作报告中提到，“在过去的五年中，中国的高铁网络、电子商务、移动支付、共享经济等引领世界潮流，‘互联网+’广泛融入各行各业，快速崛起的新动能，正在重塑经济增长格局、深刻改变生产生活方式，成为中国创新发展的新标志。”同样，嘉诚国际在过去的五年也取得了跨越式的发展，公司发展目标任务完成良好，经营业绩屡创新高，为国家实现 “十三五”良好开局贡献了自己的一份力量。登陆国内资本市场新平台以来，公司的专业运营能力获得市场充分认可，品牌号召力、综合竞争力和社会影响力在不断增强。2017年，公司在经营团队和全体员工的共同努力下，主营业务为制造业企业提供全程供应链一体化综合物流服务，为电子商务企业提供个性化的全球物流解决方案及一体化的全程物流服务，在经营业绩方面取得了可喜的成绩。市场拓展方面，在制造业物流领域成功开拓了新宝电器、广东鸿图等优质上市公司客户，电子商务物流领域成功实现与国内大型电商企业浙江菜鸟及京东的合作。自有物流中心天运（南沙）多功能国际物流中心汇集了浙江菜鸟、唯品会等多家国内知名电商企业的入驻，成为全国著名的电商集聚区域。嘉诚国际港(二期)及基于物联网技术的全程供应链管理平台建设及应用项目的建设已全面展开，并取得阶段性的成果。
公司的两大自有物流园区嘉诚国际港和天运（南沙）多功能国际物流中心分别位于南沙自贸区、粤港澳大湾区的核心地段，区位优势得天独厚。嘉诚国际港是公司重点打造的国内单体面积最大的综合性多功能物流中心，位于广州市南沙区东涌镇，总建筑面积约50万平方米，建成后将与南沙自贸区的天运（南沙）多功能国际物流中心实现无缝链接，成为公司未来业务持续发展的重要保障及业绩稳步增长的新来源，有效提升公司核心竞争力！在国家大力推进“一带一路”、自由贸易港及粤港澳大湾区建设的多重国家战略和政策优势叠加下，区位优势以及政策红利，将为公司提供充足的客户资源、物流资源。因此公司将迎来前所未有的新机遇，也将为股东及投资者带来值得期待的经济效益和社会效益。
2018年是嘉诚国际战略新阶段元年，也是嘉诚国际关键的一年，公司将继续提高标准化，信息化，自动化程度，铸就信誉卓著的嘉诚国际专业运营能力和品牌。继续深耕为制造业企业提供全程供应链一体化管理的第三方综合物流服务，充分发挥物流业与制造业深度两业联动优势，协助制造业企业实现降本增效；探索电子商务物流服务解决方案并进行全球布局，抢占电子商务物流新兴市场。稳步推进嘉诚国际港及全程供应链一体化智慧物流云平台建设，并发挥“天运（南沙）多功能国际物流中心+嘉诚国际港”双核驱动优势，打造布局完善、功能强大、运作高效、服务优质的全球物流服务体系。未来的日子里，公司将在夯实主营业务的同时，围绕产业链上下游适时展开投资与并购，发展壮大公司，持续创造股东回报最大化。
未来我们将继续秉承“追求与客户共同繁荣，为实现富足社会作贡献”的经营理念，引领物流产业向高端化、信息化、集群化、融合化、生态化和国际化方向发展，进一步拓展物流产业引领的延伸产业链、提升价值链、完善供应链发展路径！让中国的物流真正成为未来世界的物流！
在这里我们还要真诚对一贯关心、支持嘉诚事业，曾经的、现在的、未来的股东们，表示衷心感谢！
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