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	日期
	来访机构
	公司参与交流人员

	2018年5月17日
14:30-16:30
	广发证券、华安基金、中欧基金、华夏基金、德毅资产、国投瑞银基金、国信证券、茂源财富、西南证券、弘尚投资、重庆德瑞恒中资产、重庆诺鼎资产、安信证券、北京正格资本
	董事长李开国、总经理万鑫铭、副总经理周本学、副总经理谢飞、副总经理周舟、副总经理、董秘刘安民、财务部长官玉良



一、未来自动驾驶测试是否强制性，是否也需要资质？收费情况如何？
未来自动驾驶的检测肯定会制定相应的约束条件，目前时间点暂未确定。总体上，国家对检测领域该放的会继续放，该收的会进一步收。简单的检测由企业做，但涉及安全、节能、环保、健康的，特别是国家相关机构、部委都有明确要求，一定会加强监管力度。智能汽车涉及到很多法律层面的问题，如交通事故责任的认定。智能汽车的时代一定会到来，但还需要等待。
二、请介绍一下公司的外延式发展，近期公司也在欧洲科研院所中进行交流合作，后续在这块有什么构想或者合作的模式，给大家再分享一下？
走出国门也是外延的一种，国际化是我们发展中的一个很重要的思路，国际化有几点要做，1）人才的引进和交流，2）与国外机构在项目层面的合作；3）与国外机构在资本层面的合作。中国汽研将积极开展与国内外优势产品认证机构的业务或资本合作，加快产品认证资质能力建设，推进检测认证一体化业务发展。
三、公司实施股权激励之后，公司有什么变化？
公司用了两年多的时间，在争取到国家相关主管部门的支持下，实施了限制性股票的激励计划，公司100多名员工成为第一期激励的分享者。在未来政策允许的情况下，公司会进一步加大核心员工的激励比例，不断优化股权激励的方式。限制性股票激励的方式只是开了一个头，起了一个步，只要政策允许，对企业的发展有利，对员工有利，对股东有利，公司都会积极地去做。
四、公司检测研发收入如何？各个业务收入占比？公司在华东、华南布局进展情况怎么样？
公司没有准确严格去区分研发性检测和法规检测的占比，企业从产品开发到满足法规标准的整个过程中，有很多开发性试验。目前公司研发性测试业务越来越多。检测行业未来发展前景看好，中国汽车行业还有一个较为长期的发展空间，公司将继续本着做强技术服务业务的战略思想，继续加强投入，加快全国布局推进，积极探索商业模式升级，积极拓展研发业务。
公司主要围绕汽车产业集群，形成以重庆本部为核心，覆盖全国主要汽车产业集群，特色突出且功能完整的技术服务战略布局。中国汽研过去更多发展的方式可能是依靠自我积累、自我滚动的内延式发展，未来将与国内相关企业和技术服务机构以业务或资本合作等方式，通过合作和协同共同来构建公司的服务体系和服务网络。
五、为什么专用汽车的毛利率那么低，未来专用车板块增长空间有多大？未来公司专用车业务的展望如何？
公司专用车业务毛利率相对较低，主要原因一是市场同质化竞争严重，产品价格较低，二是专用车业务收入中包含了整车底盘经销的收入，摊薄了毛利率。专用车业务要依靠规模化、精细化、集约化而达到盈利的，专用车作为公司成果产业化的一个重要平台，未来将按照公司“十三五”战略规划，积极推动产业转型，加快产品结构调整和升级，构建以新能源、轻量化为技术特色的产品体系，实施差异化发展，增强产品竞争能力和市场份额。
六、请介绍一下公司目前保险业务方面与其他机构的合作情况？
从2014年开始，中国汽研与中国保险行业协会开展深度合作，目前在汽车保险与安全领域，跨行业融合创新成果突显。
中国保险汽车安全指数测评规程已在2017年7月20日正式发布。2018年计划进行20款车型以上的正式测试和评价，预计第一批正式测评结果将在2018年9月份向社会发布。中国保险汽车安全指数的车内乘员安全指数、车外行人安全指数、车辆辅助安全指数三个分指数在中国汽研开展。主要的工作由中国汽研汽车安全技术中心承担。安全指数的宗旨是服务社会和消费者，安全指数测评结果的发布，将引导消费者理性选车购车，促进汽车安全水平提高，促进汽车产品和服务的供给侧改革。
七、请介绍一下公司智能化汽车的情况？像百度、腾讯这样的公司，我们有没有考虑和他们做更深入的合作，包括顶层方面的一些战略性合作
公司智能汽车主要开展的是标准法规测试和研发测试。公司在智能网联ADAS系统方面，根据交通部强制标准法规，已经测试了20多款车型，服务需求持续增长；ADAS测试工程服务方面，近两年已经陆续对近10家整车企业开展对标分析和性能验证测试服务。汽车智能化指数在4月6日已经正式发布了测试规程和管理规程。4月18日起无人驾驶汽车可以在重庆指定的道路进行公开试验，中国汽研是重庆首批无人驾驶汽车上路测试管理单位。4月29日中央电视台对我们中国汽研组织的5个厂家自动驾驶测试进行了现场直播。中国汽研作为国家“5+2”示范区之一，建设智能网联汽车示范区，从封闭试验场到开放道路测试，为自动驾驶的商业化运营提供准入测试基地、测试规范、新技术、新产品孵化。公司通过提供技术服务和测试服务，将数据产品化，将测试平台化来获得长期发展。公司与百度、腾讯有多层面的技术交流与合作。
[bookmark: 4gfhc1526560755863]八、风洞项目投资的回报周期和毛利率？
公司的风洞项目总投资5.5个亿元，2015年正式启动了汽车风洞建设项目。建设内容主要包括一座空气动力学-声学风洞（AAWT）和一座环境风洞（CWT）。项目建成后达到正常经营年度（2019年），预计可实现收入11,000万元。汽车风洞项目建成后，将以风洞硬件设施，联动公司的设计能力、仿真能力，形成一个在汽车风险和热管理方面的一个完整的方案，进一步完善公司技术研发基础条件和能力，形成整体技术研发服务优势，促进公司研发和检测业务的协同发展。

九、请介绍重庆中利凯瑞公司及重庆德新机器人检测中心公司风险管控的情况？
[bookmark: _GoBack]重庆中利凯瑞公司是公司与台湾中钢亚太控股公司、香港宏利公司共同出资设立的汽车部件公司，是参股子公司。主要是开展汽车热冲压、塑料复合材料、铝合金部件等轻量化零部件的制造及研发业务，是公司部分轻量化技术产业化的平台。重庆德新机器人检测中心公司是中国汽研通过并购重组而控股的子公司，德新公司拥有战略性稀缺资源——国家级机器人检测中心，主要是向第三方提供机器人检测、认证和校准服务，以及开展机器人标准法规工作。这与公司技术服务业务有很好的协同效应。公司将通过这个国家级平台，抢占机器人领域的测评、研发和产业化业务的新高地，拓展延伸检测核心业务领域，形成公司新的业务增长点，任何投资都是有风险的，作为一个国有控股的上市公司，公司内控体系较健全且非常重视风险控制。
十、轨交毛利率为何下滑未来轨交及清洁能源板块的增量空间？
轨交产品毛利主要受产品结构和规模影响较大。2017年由于缺乏批量订单，导致轨交产品毛利率下滑。未来将努力拓展其他轨交市场，并结合新能源汽车发展趋势开发相关汽车产品。
公司未来清洁能源板块将有较大的增量空间。一是政策环境长期利好。国务院和相关部委印发的《能源发展战略行动计划（2014-2020年）》、、《关于加快推进天然气利用意见》等重要文件，天然气作为清洁能源在政策上将长期得到支持。二是公司的技术和资金优势。不论燃气专用发动机、电驱动总成开发，对企业技术和资金都提出较高的要求，随着国六排放升级，燃气汽车行业将进行洗牌。三是环保升级带来市场增量。随着国Ⅵ排放法规升级，部分地方政府提出全面推动电动、天然气等新能源车替代轻型柴油车，这为天然气汽车和电动汽车扩大市场增量提供了空间。
十一、公司未来三年内比较重要的资本开支有哪些？
未来三年内，除了已经开工建设的风洞项目5.5亿和大足综合试验基地5.38亿投资之外，公司将按照发展战略推进技术服务业务全国布局。同时，重点围绕智能网联、新能源汽车、汽车试验设备等相关产业方向，充分利用资本市场实现外延式发展。
十二、集团对公司的定位是什么样的
集团提出了“创新、绿色、技术、健康、国际化”五个通用发展战略，中国汽研定位在集团技术服务咨询与先进制造业板块。我们核心是要在“创新通用”里面发挥作用，这也是央企的要求。
