机构交流纪要
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Q1：怎么看待行业内其他公司的竞争？
A： 在细分领域龙头能做到较大规模的公司都有自己的特色和专长，特征有差异。对于新经典来说，还是比较清楚自身的定位，不做自己不擅长的业务。
目前没有感受到很强的外部不利环境。不管是作家还是版权代理方，和公司的合作都是一个长期、稳定、良性的状态。
Q2：今年公司东野圭吾的版权情况？
A：东野圭吾的个人作品不是全部都在新经典。我们有大概有五六十个版权。版权签署的过程是一个双向抉择的过程。
Q3：从1季度开始，整个图书市场整体有增速放缓，这是税的原因吗？
A：应该还是存在一定影响，公司也会相应的调整一下节奏。税收优惠政策在上周末已正式落地。
Q4：新书销量如何？后面会推出哪些新书？
A：公司销售节奏还是比较稳定，也在陆续推出头部作家的一些新作。今年也有签一些国内优秀作家的作品，比如前段时间周国平先生的书等等，之后还有会陆续推出，可以持续关注我们的官网。
Q5：少儿图书部分的进展和改变？新团队和过去的运作模式有哪些明显的调整和变化?
A：少儿团队是今年3月底4月初开始独立运行，还需要给新团队一些时间。就变化方面，首先，团队的注意力更集中了，完全聚焦到少儿图书上。另一方面，团队是新老成员搭建而成，新老成员相互配合，老成员比较了解风格和销售策略，和整个渠道都很熟，新成员加入激发少儿团队的活力。公司在销售政策和业绩考核上，少儿稍微好一些。
Q6：少儿业务的核心着力点在哪里？
A：少儿和文学在操作方法上没有大的差异，编辑和策划能力都非常重要。第一，少儿图书业务主要是引进版的绘本，虽然里面只有短短几句话，但是如何对孩子产生正向影响是需要很花心思的。第二，公司少儿业务的利润率高的原因主要是高端产品，与此同时，高端绘本的受众也相对小一点，但公司还是会坚持高端绘本、精品化的路线。
Q7： 现在中信出版社和磨铁相对都在做少儿，怎么看？
A：公司专注于高端绘本，其次在少儿文学这块也在发力，例如去年热推的几本书，包括《时节之美》、《编程真好玩》以及申赋渔老师新出的书都是优质的少儿文学。在绘本方面仍然是高端绘本为主，没有太大调整。
Q8：现在影视部分的进展如何？
A：影视公司成立的背景是源于公司开始有意识的接触此部分业务，之后也一直在摸索、学习、积累的阶段。但是在这个阶段，公司不会在影视剧业务上冒太大风险。公司内部依然比较重视影视，但影视剧业务链条很长，中间变化因素也很多，一部片子从筹划到上映其实需要做很多工作。
公司非常认可影视剧作为内容输出渠道，它的信息传输有效性更高。公司本身把自己定位于内容公司，书籍只是传播内容的一种路径。公司不排斥其它方式，但是要找到契合的点。
Q9：纸价上涨，怎么控制成本？
A：第一，在绝对价格合理的时候适量存货、屯纸张。今年到目前用的纸一直是去年存的。第二，也在用一些进口纸张，这部分价格稳定，某种程度上能够稳定和控制纸张成本。
除了纸张，前段时间印刷也有上涨的迹象，整个排污、环评要求比较高，因此这费用也有上涨。至于在利润端，书价近两年有上涨的同时，老书的编辑成本下降，大众消费能力上涨，也在一定程度上降低了成本压力。
Q10：定价方面，需要考虑什么？
A：内容是否需要改版、库存消化如何、纸张成本编辑成本、受众群体等等都是考虑的因素。
Q11：2017年“头部书籍”的销量的拆分占比？
A：公司对集中度不是那么敏感，这是因为公司产品比较少，一年只有200本左右新书，因而要充分挖掘每本书的潜力，当然也包括头部的潜力。
Q12：分销业务是全部剥离了吗？
A：现在还剩成都一家。分销业务并不是因为不好而不做了，实体书店还是很有吸引力的。但分销是很传统的行业，用的人力物力都很大，利润都很薄，公司还是希望将精力放在最核心的业务上。
Q13：每年的新书量上有没有扩张的计划？
A：暂时没有大规模扩张的计划。一年200本左右。
Q14：公司编辑的数量情况如何？
A：编辑去年新增40-50人左右，但这些人转化为生产力还需要时间。新招的多是年轻人，需要时间培育。编辑是我们的核心生产力，因为第一，头部书籍越来越多需要维护的越来越多，虽然每年的增量只有200-300本，但总量越来越多，这都是需要持续跟踪和维护的，编辑从这个角度上看是肯定需要的；第二，短时间内公司的体量不会有特别大的变化，但未来会在各方面进行越来越多的探索，这些都需要编辑去消化。
Q15：线下书店的未来怎么看？
A：PAGE ONE除了北京坊店，三里屯店及颐堤港店也需要整改，成本压力还是有的。改造的核心是依据所处社圈特色去打造，比如颐堤港就在亲子方面比较多。总的来说整个上半年PAGE ONE的整改投入大，另外实体书店也需要人员等，生产力还没体现。PAGE ONE的规划可以拉长三年来看。
Q16：公司是否打算布局有声读物？
A：没有打算。公司不否认任何一个把内容传播出去的路径都有其优势和长处，但是企业不能太贪心，要看有没有这个能力。
Q17：电子书这块的发展情况？
A：电子书这两年一直在涨价，主要还是和其他平台合作的模式。国内大的平台几乎都有合作。分成的情况基本上签约的模式，以1或2年为周期进行授权。
电子书和纸质书的用户群里重合度并不高。另外，随着时代发展，阅读人数的基数在不断扩大，这点是有益于整个行业的好事情。纸质书的优势在于能够给人细微的感受差别，人们的受教育程度和文学素养也都在不断提高，纯碎片化的阅读已经不能满足人们的需要，从这个方面看，经典阅读比较受益。
Q18：和出版社的合作情况？
公司与南海、十月、新星、北京联合等出版社都有合作，差不多以这四家为主。主要合作模式是签订框架协议后，再一事一议。关于书号收紧这个说法，对公司没有什么负面影响，反倒可能会倒逼出版机构提高审核门槛，其实也是好事情。
Q19：公司回款周期？
线下的时间略长一点，大概4个月，线上的2个月。



