股票代码：603396                           公司简称：金辰股份

营口金辰机械股份有限公司投资者交流会记录
时间：2018年6月27日
形式：现场交流会
组织机构：金辰股份
公司参会人员：公司财务总监、董秘、技术副总、网信证券分析师、股权投资机构等
交流内容：就公司经营及业务发展情况进行沟通与交流

一、董事会秘书介绍公司发展概况及公司经营管理、2017年度至2018年一季度经营业绩情况

二、问答环节
Q1：介绍公司的募投项目的情况及进展？ 
答：我们企业目前主要集中4个项目，预计投入为3.2亿，一是光伏组件智能自动化生产线升级改造，二是电池片自动化设备项目，三是搬运机器人及自动化物流，四是金辰智能装备及自动化研发中心，目前项目建设情况较为顺利，其中研发中心项目变更实施主体和实施地点已经股东大会批准。
Q2：公司有涉及港口物流、锂电方面的布局，请简单介绍一下业务的规划？
答：我们的核心关注点还是会放在光伏产业上，因为目前我国乃至世界，都在新能源发展及改革方面进行了大力的推动和支持，各国也充分地重视光伏产业的潜力，所以金辰股份也将会把更多的资源向光伏产业进行倾斜，为我国光伏产业出一份力。随着行业的不断发展，金辰股份也在不断地进行产品的研发与创新，其他的项目也有电池，如锂电池、动力电池等，硅片的研究也是项目之一。
Q3：“531”政策出台后，对行业有什么影响？今年的订单情况以及合同过程中的收款比例？ 

答：“531”政策出台对公司的新接订单会有一定程度的影响，初步了解之后，各大主要客户对2018年投资计划基本保持不变，但不排除个别规模相对较小或资金紧张的企业暂停项目。总体上看，今年公司总体的销售情况不会有大影响。从订单、客户、资金状况、资产负债率、现金流等角度来分析，都不会对公司造成过大影响。

经营周期方面，一般情况下接到订单后，我们的生产周期是2到3个月的制造，加上安装调试及产能爬坡的周期大概是3到6个月，但是具体到每个项目上也要看客户的具体情况。接到订单发货前至少要收到60%的款项；出口产品的话，发货前至少要受到收90%。
Q4：中美贸易战对公司有什么影响？公司业务在海外市场战略布局策略和份额？
答：公司目前出口占比大概20%-30%，国家或地区多为发展中国家或地区，具体包括印度、土耳其、南非、美国、西非、马来西亚、新加坡、泰国、越南、尼日利亚等，其中主要出口对象为印度。2012年欧美双反对中国厂商影响较大，但对于经历过2012-2013年这个阶段的的企业，实际上都会有一定的预期，尤其是龙头企业，不会中断改造项目的投入。但据了解我公司在近期出口美国产品还较正常，并没有收到相关的影响。
海外市场大约占销量的30%左右，这个比例还在逐渐提升。在未来，印度市场是一个增长很快的市场。印度市场除了价格低以外，其潜力足够大。五、六年前，我们在印度就有一个很好的市场基础，很多产能都是应用我们的设备生产的组件。
Q5：光伏组件生产线的生命周期和使用周期？
答：光伏组件生产线的使用周期是一般为10年，光伏组件设备迭代期一般在两年到三年的时间。
Q6：财务状况方面应收账款和坏账的内控措施？
答：我们前期会对客户进行信用调查，包括其在行业中的信用和付款情况等；其次在签合同过程中对一些条款进行严格把控并在执行过程中联合财务部门对付款节点的款项进行核实等，其次我们会对付款不及时的客户我们会发沟通函、律师函或进行起诉。对于确实收不回来的应收账款，我们会全额计提坏账准备，并减少对该客户的后续合作。

此外我们会将合同收款情况与业务员的业绩挂钩，需要业务员从签订合同到合同的回款的整个过程进行参与并对所签合同负责，从源头降低应收账款难以回收的可能性。
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