
 重庆三峡水利电力（集团）股份有限公司
机构调研会议记录

时间：2018年6月6日10:00-11:30
地点：公司重庆办公室会议室
参会人员：证券事务代表王静、董办胡月
国泰君安研究所环保行业研究员 翟堃

国泰君安机构业务部 王楠煜 周琪皓

国泰君安财富管理部 陈谦

天风证券研究所环保分析师 孙春旭
重庆德睿恒丰资产管理有限公司投资研究部 何小华
会议主要内容：

一、公司证券事务代表王静简要介绍公司生产经营基本情况、国家电力体制改革的形势以及公司“打造全国一流售电企业”的战略目标。

二、机构研究人员提问：
1、关于重庆建立“三峡电网”的有关情况？

据悉，市场所称重庆“三峡电网”是三峡集团参与重庆三峡库区建设的重要举措，该电网将整合重庆市涪陵聚龙电力、黔江乌江电力等地方电网和两江新区增量配网，使三峡电站增发电量入渝规模进一步提高。三峡集团控股子公司长江电力已与涪陵区和黔江区政府就参与乌江电力和聚龙电力发展达成一致意见并签订了《战略合作框架协议》。
2、电力体制改革对公司的发供电业务的影响是什么？

国家电力体制改革不断深入推进，电力行业市场化改革进一步深化，新兴售电主体迅速崛起、全新的电力供需关系逐步建立，行业竞争日趋激烈，提供了新的发展机遇也带来了挑战。一方面，按国家电力体制改革的文件要求，全面放开配电增量市场，给公司供电市场稳定，带来较大压力。国家规定允许成立三类售电公司，公司虽在万州区域内有一定优势，但是新设立的售电公司依然会对公司的电力市场造成冲击，公司所属供区内相对垄断的市场格局可能被打破，取而代之的将是售电主体多元化的广泛竞争。对此，公司将以客户需求为导向，持续提升营销管理、客户关系管理、能效管理等方面的能力，努力打造优质服务的核心竞争力，积极参与市场竞争。另一方面，公司是独立的电力市场主体，其发展一直符合国家电力体制改革方向，长期参与电力市场竞争，符合国家新一轮电力体制改革政策文件要求。公司拥有大量配售电管理的专业人才、管理团队、完备的信息系统及融资平台，售电市场的全面放开为公司走出供区与其他市场主体相比，有较明显优势，公司外延拓展电力市场面临较好的发展机遇。
3、关于公司全资子公司售电公司的设立情况及发展规划？

为主动应对电力体制改革带来的售电市场变化，把握售电市场放开的有利契机，结合国家电力体制改革政策及重庆市售电侧改革的相关规定，公司依托并整合现有电网资源，发挥技术、运行管理及专业人才方面的优势，以自有资金在重庆市投资4,000万元设立全资子公司重庆三峡兴能售电有限公司，开展售电业务，并于2017年6月在重庆市两江新区办理完毕工商设立登记手续，取得营业执照。
公司售电业务首先将立足于重庆市万州区，逐步在公司网络延伸的周边区域开展相关业务，并以重庆为起点，力争面向全国打造一流售电企业。

4、公司目前是否有新的电站投资计划？

答：公司目前暂无新的电站投资计划。

5、公司一季度外购电成本上升的原因？

答：公司一季度外购电成本增加主要系一季度公司电站所处流域来水不均匀且降水量同比减少，自发电量同比下降，致使外购电量及外购电成本同比增加。
6、公司在重庆市万州区与国家电网的关系如何？

公司供电区域占万州区国土面积的80%，由于自发电量无法满足供区用电量需求，公司从国家电网重庆市电力公司、国家电网湖北省电力公司等单位趸购电量，与国家电网常年保持着竞争与合作的关系。

7、公司电力勘察设计安装业务的基本情况？

公司的电力勘察设计安装业务是为电力工程建设提供咨询、勘察设计及设备安装等工程施工的全过程技术及管理服务。公司通过招投标方式与电力工程发包方签订工程合同并组织工程的勘察、设计、施工等工作，以此获得相应工程价款作为收益。公司该项业务具备国家电监委颁发的电力设施承装（修、试）二级，电力工程施工总承包二级和多项单项资质，其业务范围主要集中在西南片区，有着较高的市场信誉和竞争实力，在行业中优势较为突出。同时，以本公司电力发展为依托，在业务保障、资金、信誉等方面具备一定的优势。
