中青旅控股股份有限公司
投资者调研会议记录
时间：2018年7月16日
主持人：吕亚明、李岚
出席：各券商及基金调研人员

会议纪要：
1.京能转让古北水镇股权事项北交所挂牌的具体流程和规则？
答：京能通过北交所转让古北水镇股权，大致可分为信息公示、确定意向受让方资格、交纳保证金、提交竞买材料、确定最终受让方、签署《产权交易合同》及价款支付等阶段。
2.中青旅是否确定受让京能转让古北水镇股权?
答：考虑到本事项可能涉及重大资产重组，公司未来还将根据监管要求和章程等规定及时召开董事会和股东大会，因此本次受让古北水镇股权事项仍存在不确定风险。
3. 古北水镇估值情况？
答：公司已经聘请中介机构对古北水镇公司开展全面的审计和评估工作，目前尚未有结果。古北水镇至今经历了5年建设期、3年运营期，收购该类项目的股权，减少了旅游重资产投资均涉及的建设期长、回报期长、市场开拓慢等风险因素。
4．中青旅/光大对于价格的预期和底线，如何防备中间出现的任何突发情况？
答：根据北京产权交易所的相关规则，古北水镇股权最终出让价格存在较大不确定性，上市公司管理层将本着有利于公司长远发展及保护投资者利益的角度参与股权受让。同时，公司将聘请北京产权交易所经纪公司协助参与古北水镇股权交易相关事宜，如果交易过程中出现任何突发情况，公司将协同咨询经纪公司，积极研究有利于上市公司的解决方案。
5.公司财务费用是否过重？
答：目前上市公司运营稳健，因借款产生的财务费用在承受范围之内，公司整体资产负债率很低。为了解决财务费用较高的问题，公司将积极研究多种融资方式、丰富多种债务工具，长短结合解决好这个问题。
6.古北水镇近期业绩不达预期，未来将通过哪些措施来提振古北的经营情况？
答：古北水镇目前仍处于培育成长期，具有培育成长期景区面临的周末与非周末、淡季与旺季客流差异明显的普遍性问题。同时，古北水镇的地理区位，决定了其受北方气候因素影响，冬季较长。
鉴于上述情况，未来古北水镇将通过以下措施提升业绩：其一，围绕长城、温泉、星空、民俗等主题产品继续扩展发掘冬季、夜晚游憩产品的新业态，力争一年四季游客数量达到相对均等水平；其二，依托乌镇转型发展“文化小镇”、“会展小镇”的经验，以及乌镇在营销、商务客人的资源优势，深挖景区会展业务市场；其三，积极争取优化全国各地游客从北京市区、机场、火车站和其他交通枢纽往返景区交通的便捷性；其四，依托冬奥会等大型事件、活动对景区进行营销推广，增加对境外、外阜客人的吸引力。
7.今年乌镇游客人次是在下滑的，主要原因？
答：其一，去年乌镇客流量基数较高，已超过千万人次，基于景区承载力，存在客流量天花板的问题；其二，今年一季度华东地区天气情况不好，各景区均存在客流量下降的情况；其三，国内近年逐渐兴起的设计师酒店、民宿、主题度假酒店、各类特色小镇，促使竞争加剧，分流了部分消费人群；其四，景区人次计算方法的影响，在统计上景区一直将购买东西栅联票计算为2人次，而近年来游客逐渐呈现出倾向单独购买西栅门票而非购买联票的趋势。
8.乌镇后续的成长空间在哪里？ 
答：其一，依托景区度假定位，继续丰富度假方式和产品内容，提高人均消费水平；其二，依托“乌镇戏剧节”，继续打造文化IP，丰富文化衍生产品和创意产业；其三，依托“世界互联网大会”，培育和打造“会展小镇”，改善客流结构，拉升人均消费水平。
9.光大集团对中青旅的目标和具体支持有哪些？
答：光大集团将发挥自身优势，打造产融结合特色，整合资源要素，优化战略布局，争取政策突破，全力支持中青旅壮大发展“大旅游”产业，使中青旅力争通过五到十年的努力，打造成为“全球领先的旅游综合服务商”。
10.公司是否还有新的项目出炉？会是什么样的形式？
答：现有景区中，乌镇处于再布局阶段，古北水镇处于培育成长阶段，后续均有新的发展空间。考虑到目前国内景区投资环境、资金要求和风险控制，公司在产融合作的大背景下，会有效拓展稀缺性旅游资源，会结合国家一带一路、雄安新区、海南发展、川渝城市群、中部崛起等区域战略实施布局。此外，光大集团计划成立旅游基金，此基金将与中青旅新项目有机结合，为中青旅可持续发展提供支持。如公司开发新的项目，将及时履行信息披露义务。
11.红奇基金发展情况如何？
[bookmark: _GoBack]答：基金处于项目储备阶段，目前已参股投资四个项目，分别为以康养为主题的江苏高淳项目、以羌族文化为特点的九皇山项目、以婺源当地景色、特色文化为内容的篁岭项目以及专注于乡村旅游的乡伴项目，其中九皇山项目为新三板挂牌公司。中青旅将在光大集团的基金支持与统筹指导下，努力拓展新的投资项目与投资业务。
12.公司董事变动的原因？近期经营层有辞职的原因？
答：青旅集团划转至光大集团以后，光大集团为通过公司治理程序对中青旅实施管控和支持，通过青旅集团向中青旅派出了股权董事。李京女士辞去副总裁职务主要为内部退休。
