江苏中天科技股份有限公司
投资者调研纪要

2018年9月5日，部分投资者来中天科技调研，公司董事会秘书接待了来访人员，并在中天科技研究院会议室与来访人员就公司近期生产经营情况及相关问题进行了交流。
一、来访人员
中天证券宋波，鸿商资本罗明旭、袁青松
二、接待人员
董事会秘书杨栋云，证券事务代表王建琳
三、交流内容
（一）主营业务介绍
中天科技主要业务分为光通信、电力传输、新能源、海底光电传输四大板块，以产业链形式发展，并根据国家政策升级产业结构，根据市场需求进行产能布局，通过研发合作不断储备新研发项目、培育具有前瞻性的新产品，海外市场快速发展，盈利能力持续提升。
1、光通信业务
公司拥有具备完全自主知识产权并全资控股的光纤预制棒子公司，与下游的光纤、光缆、ODN设备形成“棒纤缆+ODN”全产业链，可为光通信骨干网、城域网、FTTx、数据中心接入等提供系统解决方案。公司射频电缆、漏泄电缆、铁路信号电缆、连接器件、天线等产品，用于铁塔无线天馈系统、轨道交通信号系统等领域。全力开展特种光纤预制棒、新型光纤预制棒的技术研究，并成功掌握了超低损耗、大有效面积光纤预制棒的制造技术，自主研制“超强抗弯曲光纤预制棒及光纤”。
2、电力传输业务
公司现已形成电力“输配一体化”产业链，大截面大长度钢芯铝绞线、普通导线、特种导线、电力光缆（OPGW、ADSS等）、高压交/直流电力电缆、装备电缆、金具、绝缘子、变压器等产品，在特高压、智能电网及农网改造等工程项目中大批量中标。公司研发新型金属基石墨烯复合制品材料，将实现特种导线性能突破；公司将海缆的大长度、高阻水技术创新运用到陆上电缆，打造关键材料、高端装备、交直流电缆、附件、EPC工程全产业链，进一步提升电力产业链毛利率水平。
3、新能源业务
公司已形成电站建设为龙头、分布式光伏为特色、微电网技术为核心、自主研发的光伏背板材料、光伏支架、光伏电缆、接线盒等产品配套的光伏产业链。公司锂电池业务专注高比能量、高安全性、高倍率产品技术。储能电池在大型储能系统、通信基站、后备电源等领域应用；动力电池在新能源汽车规模化应用，同时自主研发新能源汽车充电电缆、充电枪等配套产品。公司在发展中摸索出“光伏、储能、充电”三位一体的运营盈利模式，并建成分布式光伏、储能、充电桩三位一体相结合的电力储能系统，进一步扩大国内外市场占有率，助力新能源产业的发展。
4、海缆业务
公司以海底光缆、海底电缆、海底光电复合缆、±525kV超高压柔性直流海底电缆业务为主体，同时成功研发脐带缆、水下接驳盒、水下特种连接器及其他海工器件产品，在海上风电、海上油气田钻井平台、岛屿输电通信、水下通信、海底观测网等领域应用。公司拥有能源互联网关键支撑技术：特高压输电技术、柔性直流输电技术、海底光电缆技术、大容量储能技术、水下生产系统用脐带缆技术；可为海底观测网提供五大核心关键技术：岸站控制技术；深海光电复合缆技术；深海缆连接、分支技术；深海主、次接驳盒技术；水密光、电连接器技术等。公司坚持“海缆向系统发展、海缆工程向总包发展”的产业发展策略，继续以超高压海底电缆技术革新，为推动海洋风电取得新突破提供有力支撑。
（二）相关问题交流
1、公司光通信业务布局及未来行业发展？
公司拥有光纤预制棒-光纤-光缆-特种光缆全产业链，以及FTTX接入ODN全系列产品。公司根据市场需求进行产能布局，棒-纤-缆产能提升并逐步释放。国内快速提升光纤产能的同时，公司在优势的国际市场做了相应的产能布局，其中印度市场是中天科技在光纤、光缆方面占优势且未来潜力相对较大的市场；同时，公司海外的光缆工厂：巴西、印尼在2018年都将有陆续的产能释放。公司加快产能扩充步伐，光纤光缆业务盈利水平将继续提升。并为5G通信技术、100G通信传输技术开发了相应的特种光纤及天线产品，为通信产业技术升级储备产品。
光通信行业市场需求量持续增长：“宽带中国”战略的不断深入、4G网络的快速发展以及未来5G、物联网时代的来临，驱动运营商继续对传输网和数据通信网络进行扩容升级、加大网建投资力度；同时光纤和光纤预制棒反倾销持续，一方面促进了国内光纤光缆行业的发展，另一方面也限制了光纤光缆产品的供给，加剧了国内光纤光缆供需紧张的局面，助推了国内光纤光缆行业高景气发展状态，并且使得光纤光缆产业链利润分配向国内具有“光纤预制棒-光纤-光缆”一体化生产能力的企业倾斜。
2、公司电力业务布局情况？
随着国家“一带一路”战略的推行及全球能源互联网方案的构建，长距离输电成为电网建设的重要技术方向。特高压项目快速推进及“一带一路”上国家重大项目的开展，增加了公司高压电缆、特种导线产品的市场需求。公司将加大高压电缆产能布局，持续布局智能成套配电设备“输配一体化”，抢抓配电网建设高峰的机遇。南网南澳±160kV、国网舟山±200kV、国网厦门±320kV三个世界先进的柔性直流输电科技示范工程，实现中国柔性直流电缆国产化发展的“三级跳”；国内首家研制成功±525kV直流电缆，彰显了中国高压直流电缆领航者的地位。国家电网2018 年计划电网投资 4989 亿元，以特高压为代表的电网建设加快推进。其次，配电网及农网改造升级工程将进一步拓展电力电缆行业发展空间。再次，智能电网建设推动电力电缆行业快速发展。海外市场广阔，能源互联网建设对高压、超高压输电电缆存在巨大需求。公司聚焦未来，进行前瞻性布局，“两提升、两延伸”，不断提升工业生产率、产品附加性；“产业向高端延伸，产能向国际延伸”的战略思路，践行国家“一带一路”战略，实施国际产能合作。
3、公司海缆业务布局及发展？
公司已形成海底光缆、海底电缆、接驳盒、水下连接器件等海洋系列产品，并在现有基础上做进一步的延伸。在国家海洋强国战略及“智能制造”和“互联网+”的推动下、我国海洋事业不断向前发展，在这个过程中，公司成功研制世界最大输送容量、我国第一根±525kV交联聚乙烯绝缘柔性直流电缆，又一次实现自我跨越；代表发展中国家第一个打进美国和全球最高端欧洲海缆市场，成为名符其实的引领民族海缆产业发展的集成服务商。2018年上半年，公司海底线缆产能进一步提升，以满足风力发电、石油平台及国防安全等市场需求的增长；不断提高海底电缆电压等级，开发直流输电技术；引进技术团队，成立专业的海上风电、海底线缆施工团队，进一步延伸海洋系列产品服务链。
伴随着中国海洋经济的崛起，公司致力于提供海上风电总承包服务，利用在海缆制造以及海洋系统领域的成果，实现资源的最优配置，努力成为具有影响力的海洋装备和系统服务商。
4、公司新能源业务板块布局情况？
新能源板块已经成功进入分布式光伏电站、光伏背板材料、光伏支架、锂电池等细分领域，已经形成了“光、储、充”三位一体的运营模式。公司通过扩大分布式光伏电站并网建设，增加电站持有量，带动产业链上下游产品的销售，在全国推进分布式电站投资、开发、建设、运维服务等业务，背板材料以技术创新产品赢得主流组件企业的认可，动力锂电池产品达到国家关于锂电池最新能量密度比指引要求；公司率先完成国家级150MWp分布式光伏发电示范区项目，得到国家能源局充分肯定。储能系统产品通过了TUV 南德的PPP-59044A 大型储能系统安全标准认证，相关产品已经用于：发电侧、电网侧、用户侧。在摆脱对单一市场和产品依赖的同时，公司的资源形成了有效整合，协同提升效益。
5、公司可转债方案的基本情况及进展？
公司本次公开发行 A 股可转换公司债券募集资金总额（含发行费用）不超过 39.65亿元。主要计划投资以下项目：950MWh分布式储能电站项目15.78亿元，大尺寸光纤预制棒智能化改造项目9.47亿元，110MWp分布式光伏发电项目3.79亿元，高性能绝缘薄膜研发及产业化项目3.57亿元，超耐候聚偏氟乙烯（PVDF）薄膜及增益背板绿色制造系统集成项目0.81亿元，高增益光伏组件用反光膜研发与产业化项目0.23亿元，补充流动资金6亿元。
2018年7月20日，公司收到《中国证监会行政许可项目审查一次反馈意见通知书》（180840号）。公司于2018年8月16日披露了证监会反馈回复的相关文件，并于2018年8月29日披露了证监会反馈回复修订稿的相关文件。2018年9月3日，公司披露了证监会发审委会议准备工作的函的回复相关文件。同时，2018年9月3日公司本次公开发行A股可转换公司债券的申请获得中国证监会审核通过。
6、公司未来发展规划？
[bookmark: _GoBack]在国家大力推进4G网络和“宽带中国”建设、发展可再生能源的背景下，公司将通过技术创新和产业结构升级做精做强主营业务，坚持“前沿基础研究、新产品开发、技术改造、两化融合”四位一体体系，成为科技创新型企业。巩固和发展通信、电网、新能源、海洋系列四大主营业务，坚持产业链一体化和产品线特色化的发展战略，成为我国领先的高端光电线缆以及新能源材料生产商和整体解决方案提供商、新兴战略产业智能制造的行业领先企业。加速国际化进程，推进国际研发、生产基地建设，成为具有国际影响力的现代企业集团。
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