北京电子城投资开发集团股份有限公司
2018年半年度业绩
投资者接待日活动纪要
时间：2018年9月13日9:30-11:30
地点：北京市朝阳区酒仙桥北路甲10号院205楼 公司第一会议室
出席机构：东兴证券、国泰君安证券、信达证券、天风证券、中银证券、华泰证券、太平洋证券、中信证券、银河证券、华融证券等12人
公司接待人员：董事会秘书、副总裁吕延强先生，副总裁杨红月女士，副总裁张玉伟先生

一、2018年半年度业绩概况
    1、报告期内公司所从事的主要业务、经营模式及行业情况说明
    公司致力于国内“高科技创新产业平台”及“现代文化创意产业平台”的开发运营，打造中国最具特色的、具有独特核心竞争能力的现代科技、文化服务领军企业。多年来，在中关村电子城科技园区成功开发运营了“电子城•创新产业园”、“电子城•科技研发中心”、“电子城•科技大厦”、“电子城•IT产业园”、“电子城•国际电子总部”等主题科技产业园；通过品牌塑造、模式复制及科技产业聚集能力，先后拓展了“电子城•朔州数码港”、 “电子城•大数据及互联网金融产业园”、“电子城•国际创新中心（天津）”、“电子城•国际电子总部（天津）”、电子城•厦门国际创新中心、中关村电子城（昆明）产业园、 “电子城•南京国际数码港”、“电子城•空港国际创新中心”、“电子城•数字新媒体创新中心”、“电子城•来广营89号院”等多个全国性项目。
    2018年是电子城集团实施“十三五”发展战略规划承上启下的关键一年，也是全面迈入电子城集团发展第三阶段的开局之年。全体员工协同配合，克服困难，扎实推进各项重点工作任务，为全年目标的圆满完成打下了坚实的基础。同时公司围绕深化科技服务业战略转型，建立起以科技服务为目标的价值链，以“高科技产业园区”、“创新园区”、“新产城一体化”、“文化创意”、“生命健康”、“科技物流”为分支的“一主链，多分支”的产品体系。
    2、2018年半年度报告主要财务数据
    营业收入116,544.95万元，比上年同期增加293.14%；归属于上市公司股东的净利润34,667.79万元，比上年同期增加386.55%；归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润32,392.02万元，比上年同期增加527.3%；归属于上市公司股东的净资产654,030.73万元，比上年度末增加2.91%；总资产1,346,446.82万元，比上年度末增加18.94；基本每股收益0.31元比上年同期增加244.44%；加权平均净资产收益率5.33%，比上年同期增加4.14个百分点。
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二、投资者交流环节
提问1： 目前公司在全国业务多地开花，请问，公司的园区模式是否具有可复制性？如果是，在异地复制的时候会遇到哪些问题？
    答：多年来，公司在中关村电子城科技园区成功开发运营了“电子城•创新产业园”、“电子城•科技研发中心”、“电子城•科技大厦”、“电子城•IT产业园”、“电子城•国际电子总部”等主题科技产业园；通过品牌塑造、模式复制及科技产业聚集能力，先后拓展了“电子城•朔州数码港”、 “电子城•大数据及互联网金融产业园”、“电子城•国际创新中心（天津）”、“电子城•国际电子总部（天津）”、电子城•厦门国际创新中心、中关村电子城（昆明）产业园、 “电子城•南京国际数码港”、“电子城•空港国际创新中心”、“电子城•数字新媒体创新中心”、“电子城•来广营89号院”等多个全国性项目。
    园区的模式可以复制，但不是简单照搬，要结合项目所在地市场、政策及产业导向，实现产业聚集、企业集聚、人才聚集是很复杂的。电子城集团积累了丰富的园区平台开发、建设、招商、管理经验，形成了一套成熟的园区模式，并积累了大量优质客户资源。
    目前所有运营的园区定位非常清晰，各条线围绕着定位有效开展工作。
提问2： 房地产市场疲软，对公司有什么影响？公司有哪些应对措施？
答：传统房地产企业转型进入产业地产领域，竞争加剧。电子城集团具有产业园区二十四年开发运营经验，拥有大量优质客户资源，品牌价值不断提升，在业内具有较强影响力，公司运营处于稳定发展态势。
十三五期间，公司实施科技服务业战略转型，大力发展科技服务业。加大市场营销，提高市场占有份额。围绕经济热点区域，大力拓展优质项目。
提问3： 公司在打造品牌价值方面，有哪些考量？
    答：BEZ品牌形象，根植于企业客户和政府部门两大服务群体，秉承企业发展宗旨，体现了电子城集团在不断的推进产业升级和区域经济发展中开拓进取，勇于创新的精神。
    通过近几年深化品牌建设，积极开展宣传推广工作，公司获得数十项品牌荣誉。未来公司将在打造品牌价值方面重点开展以下几项工作：
    与公司发展战略紧密结合，深度挖掘品牌价值，形成内外统一的品牌文化；
    加强与科技企业间战略合作，提升集团品牌承载力，强化品牌科技内涵；
    进一步优化品牌体系建设，形成集团品牌与子品牌的聚合力，提升集团整体品牌价值；
    加大品牌宣传力度，充分利用好现有宣传渠道和资源，紧跟时代发展步伐，通过与行业客户的深度交流、与领军企业的合作探索、政府部门的长期沟通等提升品牌美誉度。
提问4： 请问公司对于园区内企业有什么孵化与培养机制？
答：十三五期间，电子城集团在向科技服务业态发展布局的同时开展轻资产运营业态的培育，重点打造涵盖创业孵化空间、创业孵化服务及投融资三大业务。
公司以“创E+”品牌为基础，通过控股子公司北京科创空间投资发展有限公司对中小微企业、创业团队提供扶持、加速、孵化等服务，目前在全国多个重点区域已经布局孵化和空间服务。“创E+”可以提供包括场地、路演、导师、空间、孵化及培育等服务，打造孵化、加速、公寓、社交、生活一体化创业生态社区。特别是在聚焦科技加文化方面的业态，能够对接中关村朝阳园的有关优惠政策。同时，通过整合其他创新孵化机构及资源，为科技创新企业构建起资源对接、业务协同相应内容，打造创新孵化、加速体系。
提问5： 目前北京电子城空港、南京国际数码港的产业园区的运作情况如何？公司对这两个园区有什么规划？
答：北京电子城空港：已取得一期施工许可证，正在组织施工建设。园区未来重点发展航空服务、现代物流、新兴金融、高新技术等国际化、高端化的临空指向型产业，将着力打造航空经济和航空服务产业聚集区，吸引高端航空技术领域研发集群，推动临空经济区内现有产业加快转型升级。
南京国际数码港：已完成项目公司设立及项目备案，取得国土证，目前已完成方案设计，正在进行地勘等工作。园区重点引进移动互联、移动通信、人工智能等高科技产业及创新产业， 打造以创新总部、创新加速区、创新蜂巢、创新街区以及创新智库相结合的全产业链科技创新集聚区。为区域产业转型升级、可持续发展提供新引擎，成为南京市产城融合发展的新典范。
提问6： 请问贵司的中长期计划、目标是什么？例如3年规划，5年规划？
答：“十三五”期间，电子城集团将以“构筑创新发展空间、促进经济转型增长”为使命；
以 “集团化”、“资本化”、“信息化”、“标准化”、“品牌化”及“轻资产化”的“六化”为发展目标；
以“重资产+轻资产”、“科技+文化”、“资本+资源”、“平台+服务”的“四加”为发展模式；
通过构建现代运营手段打造公司独有的核心竞争力，完成公司“十三五”战略转型目标。
成为国内“高科技创新产业平台”及“现代文化创意产业平台”开发运营的引领者；中国最具特色的、具有独特核心竞争能力的现代科技、文化服务领军企业。
提问7： 企业进驻园区，公司会考核企业的各项指标吗？
答：电子城吸引了大量高新技术企业入驻园区并享受电子城园区高端的配套服务与高科技产业聚集互联优势，入驻企业包括奇虎360、中国电信、东方园林、ABB、三星、西门子、58同城、荣联数讯、携程网、艺龙网、诺禾致源生物科技、乐学在线等众多知名企业。电子城力争成为中国房地产开发领域一流的专业开发品牌企业以及国内知名的高科技创新产业平台、现代文化创意产业平台运营商，只为更好服务园区企业发展。

