浙江龙盛集团股份有限公司
2018年度业绩说明会会议纪要
一、说明会基本情况：
时间：2019年4月30日上午10:00—12:00时
地点：浙江省绍兴市上虞区道墟镇龙盛大道1号公司办公大楼四楼多功能厅
参加人员：公司董事长兼总经理阮伟祥先生，董事、副总经理、董事会秘书姚建芳先生，代理财务总监、财务部长卢邦义先生以及总经理助理陈国江先生。
二、说明会主要内容纪要：
（一）公司董事会秘书姚建芳先生宣布公司2018年度业绩说明会开始。
（二）问答环节，公司参会人员就现场投资者提问作答，主要内容整理如下：
问题1: 3.21响水事件以后，对于龙盛的正常经营有哪些影响？对整个行业的影响如何？
答：公司始终坚持安全环保是企业的生命线，也深刻吸取此事件的教训，近期公司接受了来自各级政府各个部门的多次现场检查、监督，公司高度重视安全生产工作，组织技术专家全面开展自查工作，扎实整改隐患，确保整改落实到位。目前公司生产经营基本保持正常，染料行业的竞争和挑战较多，随着环保安全整改力度的提升，行业将进入一个更加健康的状态。
问题2: 目前国内部分纺织、染整、服装产能已经或正在向东南亚部分国家转移，请问龙盛对于这种现象如何看待？
答：面对环保、劳动力成本对制造业的压力，目前国内确实存在部分纺织、印染行业产能向东南亚转移的现象，但是中国的纺织印染在全球占据绝对的比例，现在少部分的产业转移，不会影响未来几年的行业格局，且东南亚国家的基础设施、产业链配套等还不能承接中国制造业的大体量转移，另外中国的印染、染料产业最近几年市场的效益和竞争力也在不断地上升。
问题3：各地环保及安全生产的要求日趋严格，技术实力弱的中小印染厂更是被强制关闭不少，是否会导致公司的销售承压？
答：下游企业本身产能过剩，环保趋严势必会导致优胜劣汰，公司目前产销平稳，积极服务于市场和客户。近几年染料的品种、产量、成本波动较大，公司也一直努力跟市场和客户做好沟通，公司对服务的客户总体来说是一个比较良好、和谐的关系。
问题4：公司化工业务新的增长点在哪？
答：公司的主要产品领域是特殊化学品，这个行业的特点是品种多，但单一品种的产量不大，整个市场变化快。公司主要业务的增长还是靠持续的创新能力、生产经营管理能力来实现，我们不认为公司的产品是同行难以复制的，现在的市场已经不是单一产品或技术的竞争，而是整个体系的竞争，如何在安全、生态、智能方面使公司竞争力大幅提升，只有在这方面有更大、更多的投入，才能实现创新驱动来保持竞争力。
问题5：公司地产业务的整体进展，项目利润情况会怎么样？
答：公司目前在上海有三个房产项目，黄山路地块项目预计今年开始确认收入；大统基地项目现在正常开工建设阶段，预计明年预售；华兴新城项目预计今年拆迁完成，且已经取得了控制性详细规划局部调整的批复。项目的利润还是会受到未来的市场和政策面的影响。
问题6：对外股权投资方面，请问龙盛之后是否会考虑成立自己的股权投资部建立团队，变被动参与投资为主动投资？今年会计准则切换后，价值变化因素是否会动态每年在财表中显现？
答：对于现在的投资环境，公司更偏向交给专业的团队去参与或者管理，公司主要精力还是集中在主营业务上。公司投资的一些项目预计对今年的业绩会有贡献，特别是今年会计政策的调整，公司持有的金融资产会根据市场的公允价值在报表中体现，也请投资者注意这块的投资风险。
问题7：未来龙盛3到5年整体的战略思路是什么？未来的行业竞争中，龙盛的核心竞争力在哪？
答：公司的战略目标一直很清晰，要打造世界级特殊化学品的生产服务商，现阶段这个战略执行有力且效果明显，未来公司还是会按这个战略走下去，这也与市场和政策需要相吻合。公司的核心竞争力还是绿色、智能、安全，还是要依靠科技、创新。这几年公司在智能化、自动化投入的力度比较大，环保监管趋严以后，之前的大投入使得投资者有了更高的期待，公司也将更努力的为投资者实现价值，当然这些最终都要通过公司安全平稳运行来实现。新一届的董事会将非常认真地思考未来几年的战略规划。
问题8：公司如何看到董事减持计划？
答：本次董事的减持计划是他们的个人行为。对龙盛来讲，这几年部分管理层参与了股权激励和定向增发，管理层个人财务上有一定压力，且他们的减持数量也非常有限，只要按照有关法律法规减持我们都保持尊重，也希望市场以平常心去看待减持这个现象，不要过度解读。
问题9：公司回购进展以及今年回购股份的处置？ 
答：现在的股价已经超过了回购价格的上限（13.40元/股），因此回购计划目前不能继续实施。截止目前公司已回购7000万股，此次回购也是从维护投资者利益的角度出发。上述回购股份公司将用于股权激励或员工持股，目前尚未确定具体方案。
问题10：公司现金流、负债率未来的情况会怎样？
答：公司这几年的现金流应该说还是不错的，去年经营性现金流也是正的，今年第一季度经营性净现金流入10亿元，今年如果没有大的投资和并购项目，预计整个负债率将会大幅下降。
问题11：公司未来的研发投入会在什么方向？
答：公司在特殊化学品领域会持续加大研发投入力度，持续产出更多的创新产品和技术，持续培养更多的人才和创新能力，提升员工和整个公司的素质，来支撑公司的增长和发展。接下来公司有些项目可能马上会出效益，有些项目可能3到5年才会有效益，甚至更远，当然近些年外界给了我们很大的肯定和鼓励，也感谢各级政府各方面给龙盛研发提供很大的支持。
问题12：最近汽车行业出现下滑，公司的汽配业务是否会拖累上市公司？
答：公司在汽配方面规模不大，业务占公司比重也较小，对公司的业绩影响有限。

问题13：3.21响水事件后，公司如何看待公司产品未来的价格走势？
答：3.21响水事件之后，公司的产品关注度很高，公司非常谨慎的做好各方面的工作，维护市场的正常秩序。目前公司间苯二胺产销正常，公司也为此披露了产品价格变动的公告，希望市场能理性看待。
问题14：公司在建工程项目的进展及预计完成时间？
答：这几年公司在建工程比之前要多，但相对于整个公司的规模、总资产、销售来讲，这个体量相对还是比较小，目前主要是道墟生产基地的搬迁项目，这个不是简单的搬迁项目，而是对整个龙盛园区的整体布局、装备水平、智能控制进行了大幅度的改造提升，同时对所有产品进行梳理，淘汰了一些产品，新上了一些项目。这些项目建设顺利的话今年会陆续建成、投产，希望能成为公司新的利润增长点。

问题15：公司在资金方面是否存在压力？
答：公司资金还是比较充裕的，现在不存在资金需求的压力，而是资金要投资的压力。公司目前有息负债200多亿元，50亿元公司债在今年一季度回售了近20亿元，还有30亿元剩余到2021年归还。前几年资金最主要的用途还是上海房地产项目，华兴新城项目是有8年期的200亿元的银团贷款。公司这几年在资金使用上战略结构优化，降低财务费用，预计今年还会下降。
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