
重庆三峡水利电力（集团）股份有限公司
投资者电话会议记录
时间：2020年5月22日10:00
方式：电话会议

参会人员：联合能源总经理周泽勇、三峡水利董事会秘书张华平、联合能源战略规划部主任车亚平、三峡水利证券事务代表王静、董办胡月；中信证券赵欣欣、王楠楠。
参与投资者：川投能源董事会秘书龚圆、投资部投资经理刘刚、资金财务部主管王俊森、证券部鲁晋川。

会议主要内容：

一、中信证券王楠楠介绍本次重大资产重组募集配套资金方案。

二、投资者提问：
1、重庆地方电网与国家电网、南方电网的关系？
答：重庆地方电网整合符合国家电力体制改革方向，在业务关系上与国家电网、南方电网紧密合作，虽然业务同质，但不构成完全竞争关系。具体体现在以下三个方面：
（1）供区划分明确，且相互独立，供电环节不构成竞争关系
重庆地方电网的电力业务许可证明确载明了供电区域和范围，且供区范围与国网重庆电力公司不重叠，分别给各自供区范围内的存量用户及新增用户提供电力供应。
（2）供电网络相互连接，业务上紧密合作，形成购售关系
地方电网的电力网络与国网（重庆、湖北）、南网（贵州）均有连接点。当地方电网自有电源供应不足以支撑网内的用户用电量时，地方电网需从南网、国网购电（趸购），用于销售给网内用户；汛期特殊情况下，地方电网自有电源供应充足，网内用户无法消纳时，地方电网将多余电量销售给国网、南网。因此，从业务关系上，地方电网与国网、南网合作紧密，国网、南网为地方电网供电保障提供支持。

（3）地方地网业务模式符合国家电力体制改革方向，正与国家电网合作推进两江新区增量配网建设
在国家级经济开发区两江新区内，长兴电力与国家电网以50:50的出资比例合资成立合营公司两江供电，作为两江新区增量配电试点区域内唯一配电网运营方，共同推进国家电力体制改革落地。
2、本次四网融合项目对重庆地方供电格局影响如何？未来是否会将四网实施物理联通，打造重庆地方电网？ 
答：本次重组完成后，重组地区四张地方电网将实现股权融合，目前，纳入混改的四个地方电网的供电范围是三个地方电网原有区域及两江新区新增区域，不会对原有供电范围产生影响。本次交易完成后，三峡水利完成对联合能源的整合，整体供电量占重庆市的比重将进一步上升至约10%。在市场格局方面，除三峡水利（含联合能源）供区之外，重庆市内其他区域工商业用电均由国家电网供应。
未来三峡水利将根据业务发展需要及市场情况逐步推进相关业务进展，具体业务推进计划及进展请以三峡水利公告口径为准。
3、三峡集团对上市公司未来业务有何支持措施？

答：本次交易完成后，三峡水利将成为三峡集团旗下唯一的配售电业务上市平台。三峡集团对公司未来发展给予了大力支持，并提出了明确支持意见：一是积极推进“三峡电”入渝，支持降低综合供电成本，提供优质低价的电源支撑；二是积极支持公司发挥专业优势，参与三峡集团开展实施的长江大保护项目；三是积极支持公司按照市场化方式参与三峡集团水电检修、维护业务；四是按市场化方式逐步注入或优先交由公司参与实施三峡集团存量配售电资产及托管运营等业务；五是在资金、管理、技术、人才等方面全力支持公司，提升公司运营效益、降低资金成本、增强核心能力，做强做优做大配售电业务。
未来三峡水利将根据业务发展需要及市场情况逐步推进与三峡集团业务的协同发展，具体业务推进计划及进展请以三峡水利公告口径为准。
4、“三峡电”入渝的具体进展情况？
答：“三峡电”入渝是重庆市政府和三峡集团多年以来共同推动的项目，根据2019年《重庆市人民政府工作报告》，双方正在积极推进三峡电入渝，目前预计2020年下半年有望落地。 

5、本次重大资产重组的业绩承诺情况？

答：本次对标的公司的业绩承诺采用了两个口径，一是2020年度、2021年度和2022年度经审计的联合能源收益法评估部分净利润合计数分别不低于人民币42,210万元、44,030万元和46,640万元。二是为了便于公众投资者理解，强化业绩承诺力度，上述年度经审计的联合能源合并报表净利润金额分别不低于人民币37,830万元、39,700万元和42,310万元。以上净利润均为扣除非经常性损益后的归属于母公司所有者的净利润。

各业绩承诺期末，专项审计同时按照上述两个口径复核业绩实现情况，任一口径业绩实现情况触发相应业绩承诺补偿条件的，交易对方均应按照上述两个口径下所触发的当期业绩补偿最大值进行业绩补偿。

6、重组完成后，公司的发展战略是什么？

答：重组完成后，公司将发挥三峡集团配售电业务平台的作用，积极践行国家电力体制改革，努力打造为全国一流的配售电企业。

7、三峡集团未来进一步注入资产基本情况，是否有时间安排？
答：本次交易完成后，三峡水利将成为三峡集团旗下唯一的配售电业务上市平台。未来三峡水利将根据业务发展需要及市场情况逐步推进与三峡集团业务的协同发展，具体业务推进计划及进展请以三峡水利公告口径为准。
8、本次重组完成后，上市公司外够电量议价能力提升，对上市公司未来成本影响多大？
答：根据2019年数据，重组完成后，上市公司售电规模将由19亿千瓦时，跃升至158亿千万时。其中大部分均通过外购实现。上市公司外购电力价格需要具体与国网、南网进行谈判协商，根据既往经验，采购成本将进一步下降。
