宁夏宝丰能源集团股份有限公司
煤制烯烃产业论坛暨投资者调研活动记录

一、活动时间：2020年8月14日9:00-18:00
二、活动地点：公司现场
三、参会人员
（一）宝丰能源
总裁刘元管、董事卢军、副总裁兼财务总监高宇、董事会秘书黄爱军、董事会办公室工作人员、财务部工作人员
（二）专家
白  颐  石油和化学工业规划院  副院长
李社青  宝丰（上海）研究院  院长
（三）调研机构
银华基金、富国基金、上投摩根基金、中信证券、中信建投、开源证券等120余名机构投资者与媒体记者。
四、活动主要内容
（一）现场深度调研
120余名投资者和媒体记者走进位于宁东能源化工基地的宝丰能源循环经济产业园进行深度调研，实地参观了宝丰能源马莲台煤矿、焦化厂、聚烯烃产品生产线、募集资金投资建设项目等情况。
（二）召开煤制烯烃产业论坛暨投资者交流会
会议就行业发展背景、公司发展现状、核心优势、生产成本、未来发展等情况进行了深入交流。
1.投资者集中关心的问题交流
问题1：目前公司的发展状况如何？ 
回复：
公司位于中国能源化工“金三角”之一的宁东国家级能源化工基地核心区，区域内煤炭资源非常丰富，“金三角”煤炭产量约占全国总产量的1/3，产业链原料供给充足、便利；生产基地近临黄河，沿黄经济区产业结构的持续调整，为现代工业的发展腾出了更多的水资源；区域及周边公路交通网络完善，且公司自有铁路与国铁直接接轨，物流运输发达便捷。
公司始终坚持资源节约、环境友好、绿色可持续发展理念。自2005年起，在宁东国家级能源化工基地的核心区，规划投资727亿元，建设占地面积14,000亩的宝丰能源循环经济产业园区。公司依托科技创新，坚持走高端化、集约化、清洁化、规模化发展路线，以煤为原料打造一体化高端煤基新材料循环经济产业集群。公司在宁东能源化工基地的规划产能包括年产810万吨煤炭、700万吨焦炭、1460万吨洗煤、640万吨甲醇、240万吨烯烃、120万吨聚乙烯、120万吨聚丙烯、40万吨焦油加工、10万吨针状焦、12万吨苯加氢加工、20万吨碳四加工。
[bookmark: _GoBack]经过十多年的发展，公司已经形成了高端煤基新材料循环经济产业集群，实现了煤炭资源的清洁高效利用，能耗、环保等综合指标达到国内领先水平。公司产业规模、工艺技术、经营效益等各项指标皆位列行业前茅，成为国内高端煤基新材料和化学品制造领军企业。
问题2.公司对行业未来发展怎么看？ 
回复：
我国的能源结构呈现“富煤、贫油、少气”的特点，有关数据显示，2019年我国共消耗原油7亿吨，其中5亿吨来自进口，对外依存度超过70%；天然气消耗量3067亿方，其中进口1333亿方，对外依存度接近45%。中国煤炭资源丰富，探明储量超过17083亿吨，占国家能源储量结构的99%，可以开采上百年。2019年我国煤炭产量38.21亿吨，消费量40.5亿吨，供需基本平衡。当前，国际关系错综复杂，过高的油气对外依存度，对我国能源安全构成了严重的威胁。十二届全国人大财经委副主任委员、中国国际经济交流中心副理事长黄奇帆强调能源安全是我国安全的重中之重；全国人大常委会委员、中国科学院院士、中国科学技术大学校长包信和院士强调煤化工是我国能源安全的压舱石。随着国家崛起、科技进步和创新，实现煤化工产品替代石油化工产品，发展煤化工才能真正保障国家能源安全。在目前我国烯烃主要来源于炼油企业的“炼化一体化”，而炼油产能已经总体过剩的情况下，在国家关于创新发展现代煤化工产业政策的支持下，我国煤制烯烃将对油制烯烃进一步形成替代。
聚烯烃作为化工产业链中的基础材料，下游需求量巨大，需求增长速度快。2017年到2019年间，聚乙烯消费量年均增长283万吨，而产量年均增长122万吨；聚丙烯消费量年均增长158万吨，产量年均增长113万吨，聚烯烃消费增长明显大于产量增长，消费增速远高于GDP增速。2019年聚乙烯和聚丙烯表观消费量6066万吨，产量4205万吨，进口量2015万吨，进口依赖度 33%。基于国内丰富的煤炭资源禀赋，发展煤制烯烃产业是弥补我国聚烯烃产品缺口并降低对外依存度的重要途径，其行业发展潜力巨大。
公司作为煤制烯烃行业的先行者和龙头企业之一，在行业发展和项目建设方面积累了丰富的经验，形成了突出的一体化规模化优势，主要表现为：
一是固定资产投资成本优势。公司循环经济产业链一次性规划，集中布局，分期实施，形成了超大单体规模的产业集群，大幅降低了单体项目投资、公辅设施投资及财务成本。与国内同期同规模投产项目相比，投资成本节约30%以上，吨产品折旧和吨财务费用低约700-1200元。二是运营优势。公司为“坑口工厂”，部分原料“零距离”供应，超低的物流成本有力保障了原料的稳定供应和生产的满负荷运行；产业链紧密衔接，上一个单元的产品直接成为下一个单元的原料，上下游通过管道、皮带运输原料和产品，大幅降低物流成本；动力站、污水处理、物流系统等公辅设施公用，提高了利用效率。三是规模化优势。规模化循环利用，生产万吨级产品的种类更多，约是同类型小规模装置的10倍，具备了副产品规模化深加工的利用条件，如700万吨焦化装置，能利用副产焦炉废气建设80万吨甲醇装置，利用副产焦油建设40万吨焦油深加工装置，利用软沥青建设10万吨针状焦装置，利用副产粗苯建设12万吨苯加氢装置等，小规模装置无法实现。
一体化规模化布局大幅降低了能源消耗、物流成本、人力成本、管理成本、运营成本，比同行业同规模企业低约35%。同时，一体化规模化布局能够有效化解单个产品因市场波动而受到影响的风险，大大增强了企业抗风险能力。

问题3.公司与同行业比，财务数据差别为什么这么大？主要采取了那些措施？
回复：
公司与同行业相比，财务数据差别主要体现在：一是单位产品折旧低。公司一期项目总投资103亿元，明显低于其他行业竞争对手。根据中天合创公开披露的信息来看，其两套煤制烯烃装置产能137万吨/年，投资额为350亿元；久泰能源60万吨/年烯烃装置总投资143亿元；中煤能源60万吨/年烯烃装置总投资144亿元，公司投资成本与同行业相比节约30%以上，吨产品折旧和吨财务费用低约700-1000元。二是运营成本低。公司通过全面的精细化管理、严格的运营管控、灵活的经营策略，吨产品变动成本比同行业低约500-700元。
公司在经营管理中，一是强化运营管控。公司产品销售实行严格的先款后货政策，应收账款占比始终保持在1.5‰以下，远低于同行业水平。产品库存近“零”，原料库存实行目标库存管理，存货周转率超过12次，比同行业快2-3倍。营运能力强，资金占用少，资产负债率在同行业中处于较低水平。二是实施全面精细化管理。公司通过聚焦核心的目标管理体系、全面统筹的计划管理体系、全面覆盖的预算管理体系、细化到班组的经营核算体系、精耕细作的成本管控体系、透明量化的绩效激励机制，充分发挥目标引领、计划先行、预算约束的作用，做到事事有计划，人人会预算；将目标层层分解，落实到班组和个人，通过绩效考核体系激发员工的积极性、主动性，推动生产技术工艺和管理方法流程不断优化和创新，原辅料消耗和管理费用进一步降低，在行业内持续保持成本优势。
问题4.公司的团队优势体现在哪里？如何引进人才、留住人才？
公司已完成去家族化管理模式，管理团队全部为职业化经理人，从行业优秀领先企业引进成熟人才，形成了各俱专长、优势互补的管理团队。高管团队中，硕博学位高层次人才9人，高级工程师以上职称10人，2人享受政府及国务院特殊津贴；中高级管理团队中，职业经理人255人；专业化基层管理团队537人，专业化技术团队1223人。公司员工平均年龄32.5岁，40岁以下员工11231人，占86.43%；本科及以上学历3229人，占24.85%；每年引进储备985、211专业优秀毕业生近200人。高端化、专业化、年轻化的富有活力的优秀团队为企业发展奠定了坚实的基础。
公司在激励机制上通过设立净效益超额奖，将年度超出预算净效益部分的6%对全员进行奖励，其中的2%用于奖励各个厂房的管理班子成员。公司还设立了岗位激励机制，包括超产奖、安全环保奖、成本节约奖、管理创新奖、技术创新奖等等，全方位激发广大干部员工的工作热情，实现职企共赢。
问题5：公司对未来发展是如何考虑的？内蒙项目的进度如何？该项目融资计划是怎样的？是否有计划股权融资？低成本优势在内蒙基地如何延续？
回复：
未来，宝丰能源将始终坚持资源节约、环境友好，绿色发展的理念，发挥资金技术和人才优势，做强做大煤制烯烃产业，深耕细作精细化工产业，推动新能源产业与现代煤化工产业融合发展，倾力打造高端煤基新材料和精细化工品循环经济产业集群，努力成为技术领先、行业领军、世界一流的能源化工企业。
第一，公司除了宁东基地三期烯烃项目外，内蒙400万吨/年的煤制烯烃项目正在加速筹备。内蒙项目总体规划为400万吨/年煤制烯烃，该项目已于2020年6月经鄂尔多斯市人民政府批准，列入《鄂尔多斯市建设现代煤化工产业示范区总体规划》，8月初收到内蒙古乌审旗发展和改革委员会转发的《内蒙古自治区发展和改革委员会关于内蒙古宝丰煤基新材料有限公司4×100万吨/年煤制烯烃示范项目一期260万吨/年项目核准的批复》，该项目后续还需要经过国家环保部门的批复，公司将加快工作进程，以尽早完成开工前各项审批手续。
第二，公司现金流情况。加上银行承兑汇票，2019年公司经营性现金流量净额55亿元，2020年上半年31亿元。公司自我造血能力比较强，现金流充沛，新项目投入的融资方式首先选择自有资金、银行借款，暂时不考虑股权融资。今年6月末公司资产负债率为34.65%，属于较低水平，未来即使新项目投产，借款增加，资产负债率也会控制在60%以内。
第三，在内蒙项目的运营上，公司将延续现已形成的宝丰精细化管理模式，在目前低成本的基础上，充分利用当地的资源优势，进一步降低成本。由于当地煤炭资源非常丰富，按照内蒙项目所需原料煤全部从周边采购计算，与宁东项目比，可以节约将近100元/吨的原料煤运费。如果能够实现原料煤自给，成本优势更加明显。同时新项目自动化程度会更高，在人工成本上也会有显著降低。内蒙项目单套规模达到100万吨/年，技术工艺更先进，单位投资更省，成本优势更加明显。
 公司规划到2025年，聚烯烃产能超600万吨，力争成为全球最大的煤制烯烃供应商。十四五期间，公司将用好国家政策，充分展示煤制烯烃在烯烃行业的综合优势，争取获得更多支持，促成项目及早落地，公司有信心和实力保证项目顺利投产。
问题6：现代煤化工与传统石油化工在成本上有哪些区别？
回复:
根据有关数据测算，按照2019年均价计算，现代煤化工与传统石油化工在固定成本和变动成本上具体数据如下：
	项  目
	固定成本
	变动成本

	煤制烯烃
	822元/吨
	3172元/吨

	油制烯烃
	306元/吨
	5746元/吨

	煤制油
	2330元/吨
	2352元/吨

	石油炼油
	303元/吨
	3128元/吨

	煤制乙二醇
	1240元/吨
	3244元/吨

	油制乙二醇
	897元/吨
	4200元/吨


由上表可知，现代煤化工在固定资产投资成本上比传统石油化工多，但从运营成本上看，要远远低于石油化工。一是现代煤化工原料成本低，成本受市场影响小，盈利能力持续稳定；二是固定资产折旧大，经营性现金净流量更好；三是占用运营资金远低于石油化工。
（以上数据为公司根据相关资料测算，仅代表公司观点。）
问题7：公司上半年的业绩情况如何？
回复：
2020年上半年，公司严密做好疫情防控，化危为机，科研创新能力加速提升，生产经营指标再上新台阶。上半年实现营业收入75.20亿元，同比增长15.35%；利润总额23.54亿元，同比增长7.45%；归属于上市公司股东的净利润20.92亿元，同比增长10.75%；每股收益0.29元，同比增长3.57%。总体来看，公司保持了持续稳健的盈利能力，并且逐年增长；公司现金流充沛，自我造血能力很强。

2.投资者关注的其他问题交流
问题1：公司如何做好研发创新和成本控制？您认为未来三年公司的风险是什么？
回复：
研发方面：
今年公司成立了宝丰（上海）研究院，作为公司科技创新、技术交流、人才培养的引智平台，已经开始发力。上半年，高效开发了市场急需的聚丙烯纤维料、熔喷料、薄壁注塑料，高密度聚乙烯中空料、高强度双峰薄膜料、耐候棚膜用线性聚乙烯专用料等产品，公司聚烯烃专用料比率和市场影响力明显提升。此外，通过专用料开发延伸产业链，已与下游防水材料、管材、食品包装加工企业初步建立了合作关系。后期，我们将以产品研发创新为切入点，重点研究解决影响生产装置产能利用的瓶颈问题，逐步向核心技术研发方向迈进，公司计划加大研发创新力度，通过机制改革培养研发团队，进一步提升研发水平。
成本控制方面：
第一，原料成本占总成本的60%以上，所以我们始终在强调提高原料转化率的问题。近年来，公司一直致力于原料转化率的提升，焦点是掌握工艺指标的区间。前端涉及到原料性质、配煤、氧煤比、蒸汽品质、MTO反应器工况、生产工艺、催化剂等等，末端抓回渣残碳量，几方面一起发力找到工艺指标波动的曲线，从而将原料转化率控制在最好水平。今年上半年，甲醇一厂通过优化配煤方案，使气化装置运行更稳定、粉煤燃烧更充分，煤醇比由上年的1.55降至1.5，节约原料煤（折标煤）3万吨；烯烃一厂通过改用性能相同、价格更低的催化剂，催化剂成本降低30%，节约成本1000多万元；烯烃二厂甲醇制烯烃的单耗降至2.87，处于行业领先水平。
第二，人工成本。一是提高员工的人均收入，二是通过提高自动化程度来提升效率，控制单位产品的人工成本。
第三，降低能耗。公司花了五年时间解决蒸汽冷凝液的回收问题，现在蒸汽冷凝液回收率达到了98%，生产废水已经全部处理回收利用。
第四，控制期间费用。一是财务费用，大家可能发现今年上半年负债增加了，主要是为三期烯烃项目建设做准备，增加了部分长期借款；同时，为了优化借款结构，用一部分长期借款置换了短期借款；二是销售费用，在运输上我们采取“公铁结合”的方式，综合考虑产品运输方式和运价来选择成本最低的运输方式。三是管理费用，通过不断优化组织架构和科学的管理方式来控制管理费用，所以请投资者放心，公司一定会持续发挥我们的成本优势，确保所有股东的利益。
关于风险：
目前面临的最主要的风险为固定资产投资风险和市场风险，首先我们战略方向不能出现偏差，公司目前将主要精力放在市场研究、投资方向研究，保证固定资产投资和市场方向一致，同时再将我们运行了十几年的全面预算管理思想融入到新项目建设中，确保每个环节受控，降低风险。
问题2：公司产品在高端化和差异化上是否有规划的时间表？高端产品的经济效益如何？
回复：
上半年，公司研发费用投入6,570万元，同比增长1246%。根据市场和客户需求，开发了6个新牌号聚乙烯、聚丙烯产品，增效8460万元。今年下半年重点发力目标将在PE管材料、聚乙烯双峰产品、茂金属聚乙烯产品等高端产品上。与此同时，除了高端产品，通用料方面也要打造出具有宝丰特色的王牌产品。新产品的开发需要一个过程，不是一蹴而就，公司会根据市场需求、生产装置特性以及高端产品技术壁垒方面统筹规划，实现新产品的开发和储备。公司在新产品方面的研发和准备还要进一步加大力度，下一步要详细梳理高端聚烯烃产品的现状和问题，从公司装置特点、技术储备、研发能力、产品预计效益等方面梳理需要解决的问题，做出详细的规划，做好高端产品的开发和创新。
公司一季度净利润8.22亿元，二季度净利润12.7亿元，环比增长54.5%，这其中转产高端化产品贡献了7%的效益。所以下一步走高端化和差异化路线将是我们坚定不移的战略目标。
问题3：目前国内国外同行在沿海地区大量建设炼化装置，公司如何应对竞争？公司如何发挥优势，克服劣势？
回复：
近年来，沿海布局了一批超大规模石油炼化装置，我们国家去年消耗的7亿吨原油，有5亿吨是进口，石油炼化快速扩张是有风险的。总书记在民营企业家座谈会上谈到：要面向未来，逐步形成以国内大循环为主体，国内国际双循环相互促进新发展格局。在十九大报告中也提过：当今世界面临百年未有之大变局，而今年我国面临着复杂的国际形势，我们国家更要关注能源安全问题。我国煤炭资源丰富，尽管在现代煤化工发展的道路上遇到了这样那样的问题，但这些问题都是发展带来的问题，只有通过发展才能解决一个又一个的问题，现代煤化工才会得到质的飞跃。宝丰能源最大的优势在于区位优势和精细化管理优势，公司地处我国能源金三角，资源储备充足，公司成本管控能力强，只要油价不长期低于35美元，公司就具备显著的成本优势。当然，公司与大型石油炼化企业相比，在人才积累、技术储备、研发创新能力方面还存在差距，我们也会继续努力，进一步提升企业软实力。

3.投资者反馈交流情况
交流座谈中，公司对投资者调研表示诚挚的欢迎，并指出：尽管公司在成本控制、产品结构、精细化管理方面取得了一些成绩，企业近几年的经营业绩也一直处于逐步递增的状态，但与国内外先进大型企业相比，还存在一定差距，提升的空间还很大，希望广大投资者多提宝贵意见。随后，与会部分投资者代表进行了现场反馈：
分析师：公司煤基新材料循环经济产业链集合高端化、绿色化、规模化、集约化的综合优势，令参观者赞叹不已并印象深刻；公司地处西北区域，清洁化利用煤炭资源，替代原油生产近百种煤化工产品，为保障国家能源安全贡献力量，令在场投资者钦佩不已。本次宝丰能源调研过程中，全流程安排周到细致，公司产线参观之高端化、自动化令人印象深刻，全产业链的循环经济模式令人眼前一亮；公司基本面的答疑分享条分缕析，更加坚定作为卖方分析师对公司长期发展的信心。同时，我对公司提出一点建议：作为化工生产企业，安全环保是企业的第一生命线，虽然公司在这方面做得很好，但仍然要关注未来发展中的安全环保问题。
分析师：公司作为产业集群化发展的煤基新材料多联产循环经济企业，具有明显的一体化、规模化、差异化优势，自上而下的“煤炭-焦炭-气-甲醇-烯烃-聚烯烃-精细化工”产业链紧密衔接，协同效应极为显著，实地调研下来令人惊叹于公司对煤基产业链了解之透彻、耕耘之深入、运营之精细、管理之明晰、布局之长远。再次来到宝丰能源调研，感叹公司变化的日新月异，不论是公司煤矿开采之绿色化、烯烃生产之自动化、中控室运行之智能化，还是公司调研流程安排之细致、公司高管对基本面讲解之全面、和投资者交流之深入，均给人留下极为深刻的印象，更加坚定卖方研究员对公司能在时代大潮中乘风破浪、缔造卓越的信心。宝丰，以煤基新材料为本，循环经济为核，崛起于煤-油-气化工时代更迭之际，迎来大化工头部化的新世纪。
研究员：公司作为煤制聚烯烃大赛道中的最低成本参与者，持续扩张以驱动增长，未来规划极其清晰明确，长期看有望成为煤化工行业最优秀的公司。个人认为，优秀的宝丰值得每一位价值投资者深入研究、紧密跟踪。
基金经理：公司是煤制烯烃行业的优秀企业，公司具有出色的成本管控能力，从投资建设到生产运营层层把关，将生产成本降到了成本曲线的最左端，在油价低迷的时候也能保持较好的盈利水平，且可与油头和气头工艺路线相竞争。此外，公司未来主业将更加聚焦煤制烯烃行业，烯烃产能规模将有成倍数的增长，不仅继续深耕宁夏宁东产业基地，未来还将进军内蒙进行产业布局，内蒙丰富的煤炭资源将进一步拉低生产成本，增强公司的竞争能力。我们持续看好宝丰能源的低成本优势以及规模扩张能力，公司有望成为行业内的领军企业。
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