上海妙可蓝多食品科技股份有限公司
2021年半年度业绩说明会会议记录
一、会议时间：2021年8月11日下午13:00-14:00
二、会议形式：中国证券网（https://roadshow.cnstock.com/）
三、本次业绩说明会投资者提出的主要问题及公司答复
问题1【游客60248 问 妙可蓝多任松】：公司的销售规模不断扩大，销售队伍管理难度加大，咱们如何保持比较高的运营效率？
回复：您好，感谢您的提问。随着经销商队伍壮大，公司管理要求提升。但是我们在整体策略上没有波动和变化，管理理念一致，公司视经销商为合作伙伴，创造更多更好的条件来助力经销商发展本地市场。理念不变的前提下，支持手段方法上有调整，比如把注意力放在终端精耕和动销能力提升上。公司力争既做到精细化管理，又保持较高的运营效率。公司主要从两个方面去解决：一是细化战区，全国由原来的十一个战区增加到十六个战区，增加销售人员，同时保持扁平化组织架构。这样既可以细化渠道管理，又可以保证运营效率。二是不断提升信息化水平，公司去年开始上线DMS系统，SAP系统等，用信息化手段来保证运营效率和信息的快速反馈。现在来看，我们采取的这些措施还是卓有成效的。
问题2【游客60716 问 妙可蓝多谢毅】：蒙牛和妙可蓝多在奶酪业务协同方面有哪些进展？
回复：您好，谢谢提问。2021年6月29日，公司向内蒙蒙牛非公开发行A股股票募集资金到账，本次非公开发行完成后，公司控股股东由柴琇女士变更为内蒙蒙牛，实际控制人由柴琇女士变更为无实际控制人。未来公司将继续专注奶酪业务，内蒙蒙牛将以公司作为奶酪业务的唯一运营平台，各方将通力合作、资源互补，充分发挥各自优势，进行销售渠道共建、营销资源共享、产能布局提升等多方面多维度的业务合作，携手开拓中国乃至全球极具潜力的奶酪市场。报告期内，公司质量管理工作与内蒙蒙牛在人才团队、管理流程、管理手段方面形成一定资源共享。公司组建质量部，努力打造先进的奶酪产品质量管理体系。感谢关注。
问题3【游客59538 问 妙可蓝多柴琇】：上半年行业竞争有所加剧，公司如何在行业竞争加剧、价格促销的情况下，仍然实现奶酪业务毛利率提升？
回复：奶酪业务毛利率提升主要得益于奶酪销售收入的大幅增长，规模效应体现。另外，公司推出高毛利新产品，也进一步提升了奶酪业务毛利率。谢谢提问！
问题4【游客59138 问 妙可蓝多谢毅】：我想问一下上半年公司餐饮工业系列收入大幅提高的原因？还想请您展望一下未来发展趋势？
回复：您好，谢谢提问！餐饮工业系列收入波动主要是受疫情影响。2020年餐饮行业受疫情影响较大，2020年上半年，因疫情导致居民外出就餐受限，家庭烹饪热情高涨，家庭餐桌系列去年同期实现较大增长，餐饮工业系列去年同期仅为个位数增长。2021年上半年，随着疫情得到有效控制，餐饮行业回暖，餐饮行业景气恢复的同时，公司深耕强化餐饮工业系列奶酪产品，在中餐、西餐、烘焙、茶饮和工厂五大渠道全力突破，2021年上半年成功开拓近300个新客户，公司餐饮工业系列收入实现大幅增长。谢谢您的关注！
问题5【游客58835 问 妙可蓝多柴琇】：您如何看待未来奶酪市场的竞争格局？公司如何持续保持竞争优势？
回复：中国奶酪行业正处于发展快车道，竞争激烈是必然的，但大家首先会一起合力把蛋糕做大。国外的产品直接在中国销售会出现不符合中国人口味的情况，因此，产品力是取得优势的关键。可以预见的是未来国产奶酪将凭借本土化优势，成为进口替代的主力军，国产品牌将加速崛起。国内大型的乳品企业在发展规模等方面具有较大优势，消费者的占位对于一家致力于成为行业领先的奶酪品牌公司至关重要。妙可蓝多是中国奶酪第一品牌，先发优势在于研发、产能、品牌、产品、组织等方面。公司现阶段目标是力争快速扩大市场份额，通过品牌占位心智形成公司最有效的护城河。公司会坚定执行聚焦奶酪的核心战略，夯实奶酪专家地位。今年，位于上海金山的国内领先的研发中心将落成投入使用。全国五地布局的生产基地产能释放后，妙可蓝多将会拥有全国最大的奶酪产品产能配置，为消费者提供更多的优质产品。规模化的生产会进一步提高行业壁垒，保持领先优势。同时，蒙牛加持，妙可蓝多将在供应链的整合能力、公司的组织能力等方面快速提升，公司将持续稳健发展。谢谢提问！
问题6【游客59131 问 妙可蓝多任松】：请介绍下公司常温奶酪业务未来的实施战略以及该项业务的竞争优势和壁垒
回复：您好，感谢您的提问。公司成立常温事业部，预计下半年将推出常温奶酪产品。公司通过不断完善产品矩阵，持续巩固并扩大行业领先优势。目前公司以奶酪棒为代表的儿童即食类的健康食品获得快速发展，为常温奶酪业务的开展打下坚实基础，同时，渠道终端数也达到了36.3万，渠道优势明显。
[bookmark: _Hlk79585676]问题7【游客58228 问 妙可蓝多刘大永】：请问今年上半年贸易业务收入和毛利率快速增长的原因？如何理解贸易业务在公司的战略地位？
回复：您好，感谢您的提问。
由于去年同期受疫情影响贸易业务收入偏低，公司贸易业务同比增长较大。剔除疫情影响，公司贸易业务收入占主营业务收入比率波动不大。同时，随着公司贸易业务的战略规划调整，2021年上半年，公司贸易业务品类结构优化，奶酪黄油类业务的占比提升，粉类及奶酪黄油类毛利率较同期均增长明显，公司贸易业务毛利率亦由去年同期的4.01%上升至6.05%（剔除会计政策变更影响，实际同比增加2.17个百分点），加上贸易业务收入增长，公司贸易业务毛利对公司主营业务毛利贡献加大。贸易业务的开展，增强了公司原材料库存的可流转性，提高了公司对原材料市场行情的把控能力。同时，公司以贸易业务作为储备和培育新兴产品品类的业务基地，通过采购和销售面向企业客户和终端消费者的全球优质奶酪产品，实时把握世界奶酪竞争格局，为公司新产品研发和推广打下基础，实现公司贸易业务战略规划。公司贸易业务战略规划进一步清晰，贸易业务与核心奶酪业务的协同效应显现，预计公司贸易业务收入与毛利贡献将进一步增长，形成对公司奶酪业务发展的有益的、必要的补充。谢谢关注!
问题8【游客58089 问 妙可蓝多任松】：请问公司上半年业绩实现较大增长，主要原因是什么?
回复：您好，感谢您的提问，2021年上半年，公司紧抓市场机遇，稳健推进各项经营举措，取得良好业绩增长。报告期内，公司实现营业收入20.67亿元，较上年同期10.83亿元增长90.80%。为推动公司可持续发展，公司高度重视产品力、品牌力和渠道力建设。公司持续聚焦产品开发，顺应市场需求优化产品结构，不断推进渠道拓展及下沉深耕，同时加大品牌建设投入力度，进一步强化了公司在奶酪领域的优势。
问题9【游客58387 问 妙可蓝多刘大永】：请问公司上半年家庭餐桌系列收入下滑的原因？今年这块业务发展规划是什么？
回复：您好，感谢您的提问。
家庭餐桌系列收入波动主要是受疫情影响。2020年上半年，因疫情导致居民外出就餐受限，家庭烹饪热情高涨，家庭餐桌系列去年同期实现较大增长；随着疫情逐步得到控制，2021年上半年，家庭餐桌系列在去年同期基数较高的情况下整体收入有所回落。公司今年计划推出更多家庭餐桌系列新品，丰富产品矩阵。公司将针对不同人群、不同食用场景，储备和推出更多新品，培养和教育家庭奶酪消费习惯。让奶酪产品能进入每一个中国家庭的餐桌，是公司一直努力的方向。公司正瞄准营养和奶酪需求旺盛的一个应用场景——早餐开展研发，开发出多款菜谱，并与早餐便利店联合推出产品，丰富国人的早餐营养。
谢谢关注!
