证券代码：603612                               证券简称：索通发展

投资者关系活动备案表
编号：2021-02
	活动类别
	特定对象调研    分析师会议   媒体采访    路演活动
业绩说明会      新闻发布会    现场参观
其他  请说明：                                      

	投资者
信息
	汇添富：袁建军      易方达：林森        平安资产：刘博
银河基金：沈昌民    诺安基金：路安      诺安基金：李迪光
工银瑞信：何肖颉    华夏基金：顾鑫峰    广发基金：李晓博
前海人寿：韩硕果    淳厚基金：陈基明    禾永投资：顾义河
恒复投资：宋杨湾    财达自营：陈晓言    正谊资产：梁錯
海富通：刘文慧      人保资产：陈小远    兴业证券：张弋清
人保资产：陈小远    中信资管：许宁      兴证全球：陈勇
兴银理财：郝彪      国盛证券：王琪      国盛证券：刘思蒙
国盛证券：魏雪

	时间
	2021年9月2日，15:30 -16:30

	地点
	国盛证券 电话会议

	公司接待人员
	姓名： 袁钢     职位： 副总经理、董事会秘书 
姓名： 李焰     职位： 副总工程师

	调研内容
	
1．请介绍一下设立碳通公司的背景及公司近况。
答：公司于8月18日公布了半年报及董事会审议通过的其他事项，详情请见公司公告。其中，公司投资设立碳通公司，是在“碳达峰碳中和”趋势下实施产业链协同发展战略的重要举措，对公司未来发展具有重要的战略意义。碳通科技设立后，将致力于电解铝行业低碳、可持续发展技术的研发与应用推广，通过自主研发、校企合作、独家授权、合资并购等形式进一步增强公司研发实力，为电解铝行业客户低碳可持续发展提供综合解决方案，持续提升公司核心竞争力和盈利能力。
预焙阳极价格方面，山东某铝厂8月31日发布了9月预焙阳极采购价格，9月环比涨价320元/吨，自去年7月份以来，预焙阳极价格已连续15个月上涨，其中7月份涨价75元/吨，8月份涨价40元/吨，9月份涨幅接近7、8月份之和的3倍。（袁钢） 
2.请介绍一下国家发改委关于完善电解铝行业阶梯电价政策的背景。
答：国家发改委8月27日印发《关于完善电解铝行业阶梯电价政策的通知》，这是国家进一步完善绿色价格机制、充分发挥电价信号引导作用的具体落实，将为推动我国电解铝行业持续节能减排、提升能源利用效率发挥重要作用，助力实现“碳达峰、碳中和”目标。根据介绍，当前的分档标准为每吨13650千瓦时，国内几乎所有电解铝企业均能达到此标准，短期不会面临加价风险。而对于2023年标准为13450千瓦时，2025年标准为13300千瓦时，目前只有少数企业在规模化及技术升级的背景下，达到过此标准。绝大多数企业想要达到标准，还要面临完善管理、技术升级等问题。我国铝行业面对2025年碳达峰提前完成的目标压力极大。从全球铝行业能耗情况来看，中国的电解铝产量占全球总产量的55%-60%左右，连续多年牢牢占据全球最大电解铝生产国和消费国的位置，但由于铝行业高耗能且依赖煤炭等资源作为发电原料，从数据来看，全球铝生产产生的碳排放量中约70%来自中国。十四五期间中国铝行业在能源结构调整方面的时间紧任务重，尤其是欧洲碳贸易关税的考验已逐步逼近，面对复杂的国际政治经济形势和爆发式增长的贸易救济案件，我国铝产业整体转型升级和节能减排是大势所趋，也是必须面对的严峻考验。近年来电解铝行业能耗显著下降，平均吨铝铝锭综合交流电耗从2004年的14795千瓦时降至2020年的13543千瓦时，降幅超过1200千瓦时。（袁钢）
3．请介绍一下高端预焙阳极在铝电解中的节能降耗作用。
答：一是先讲讲炭阳极的作用
在电解过程中，具有导电、参与电化学反应、提供能量平衡三个作用。导电很容易理解，下面讲讲后面两个作用。
第一，参与电化学反应：
（1）炭阳极属于消耗品，吨铝毛消耗约0.5吨预焙阳极，大概一个月需要换一次；
（2）有炭阳极参与和没有炭阳极参与差别很大（不参与反应的例子有惰性阳极技术，氧化铝也可以电解生成铝），有炭阳极参与比没有炭阳极参与相比，电解电压低1伏，从理论电耗来说相当于能减少3200度电耗。
第二，提供能量平衡：
碳参与电化学反应，生成二氧化碳和一氧化碳这个过程是放热过程，能为电解系统提供热能，能达到3000多度。
炭阳极电解过程中的理论消耗为333公斤/吨铝，实际上行业消耗在400-420公斤，索通的产品消耗在380-400公斤，比行业平均水平低20公斤/吨铝。公司未来的目标是将消耗量再往下降20公斤。
理论消耗和实际消耗存在差值的原因是实际生产过程中存在过量消耗，主要原因是电解槽故障有很大一部分与阳极相关。预焙阳极质量对电解铝生产是否正常，以及电流效率、电耗、产品等级（预焙阳极杂质含量很高会影响原铝的质量，从而高纯铝、高端铝制品必须搭配高端预焙阳极）、经济技术指标影响很大。 
二是讲讲高端预焙阳极的作用：
电解槽故障70%与预焙阳极有关，典型故障有阳极局部过热、电流分布不均匀、阳极掉块、阳极长包、裂纹、脱落、碳渣、阳极氧化燃烧。阳极掉渣是非常普遍并且对电解铝影响很大的一个问题，碳渣对电解质溶液、电导率影响很显著。当碳渣大量掉到电解质里面时，含碳量升高，电解质的比电阻也会增大，使得电解质电压升高，导致电解槽增加额外的发热电压，从而引起槽过热、温度上升。所以当电解铝表面漂浮大量碳渣时，碳渣会影响电流在阴阳极之间的流动，部分电流还会进入侧部造成电流损失。
行业有界定，当电解质含碳量在0.1%以下，可以说基本不掉渣，不会影响电解质的电导率，电解槽也不会过热，有利于提高电流效率；当电解质含碳量在0.2%-0.5%，电解质的电导率会出现明显的下降；当含碳量达到0.6%，电解质的电导率会下降10%，影响较大。公司在与下游客户的联合实验中，使用索通的产品，含碳量在0.07%，电解质导电率正常，而与其他产品作为对比，电解质的含碳量是0.35%，导电率降低了5%，单纯从比电阻角度计算，预计每生产1吨铝会多消耗212度电（仅为个别实验数据，请投资者注意风险）。而在其他方面，含碳量较高时需要人为打开电解槽去捞渣，这会显著影响生产效率而且会增加热损失。
除了阳极掉渣之外，阳极开裂也非常影响电解铝生产。阳极一旦开裂，整块掉入电解槽，这个影响会更加严重，这时候必须要开槽捞渣。
三是索通在高端预焙阳极方面所做的工作
公司生产的高端预焙阳极主要供海外出口，出口量连续12年居全国第一，赢得海外客户好评。在生产高端预焙阳极方面所作工作如下：
第一，围绕降低阳极过量消耗方面
（1）公司利用前沿的计算机模拟技术，对原料进行科学配比，根据原料不同的组成、微量元素含量等，为每一个客户提供定制化配方。公司始终坚持“一厂一配方”原则；
（2）公司通过大数据分析以及AI技术，得到不同的原料配比所对应的最佳的生产工艺参数，坚持“一配方一工艺”原则；
（3）通过精细化管理，在确保阳极各个指标符合保证值的情况下，尽量缩小标准偏差，这样更有利于阳极电流分布均匀和阳极的均匀消耗。通过以上措施，尽可能使公司阳极的掉渣控制在尽可能小的数量等级。
第二，阳极开裂方面，公司也做了大量的工作
（1）成型工艺方面，公司研发了高体密、等重等高、内外结构质地均一为特征的生块制造技术体系；
（2）在焙烧环节，利用计算机模拟技术确定不同尺寸的产品最佳的焙烧机制，制定科学的升温曲线，保证焙烧炉温度尽量均匀，保证各个角落的焙烧品质量尽可能一致。通过这些措施，实现产品高体密以及优异的抗冲击性能，保证阳极的使用寿命，延长更换阳极的周期，同时在很大程度上减少上部的热损失。
第三，延长阳极寿命，降低电解槽上部散热损失
电解铝理论电耗6320度/吨，实际上最先进技术在海德鲁，电耗约在12270度/吨铝，目前行业内最领先技术，发达国家平均约13320度/吨铝左右，国内平均电耗约在13530度/吨铝。根据相关统计，铝电解的电能利用率只有40%-50%，超过50%的电都以各种形式浪费掉了，其中50%中的65%以上都是通过上部散热损失的（停槽、开槽、捞渣等）。因此，只要阳极质量足够好，没有掉渣、掉块现象，而且有足够长的使用寿命的情况下，能在很大程度上减少上部散热的损失，从而极大地降低电解铝的电耗水平。（李焰）
4、除高端预焙阳极外，请问公司是否还有其他方面的措施为铝电解节能降耗？
答：在电解铝中，阳极并不是单独使用，它需要钢爪、导杆、卡具，这类和阳极有关的零部件公司也做了相应的研究。事实上，电解槽的各部位都有节能降耗的空间。
卡具：关键在于保证卡具和导杆之间电压降是最小的。
导杆：材质是铝合金，会被氧化，氧化之后会影响导电性能，导杆关键在于降低电阻率，也是有挖掘空间。导杆清洗和不清洗，电压会相差4-7毫伏（1毫伏相当于3.2度电），相当于12.8度-22.4度电。
钢爪：导杆和钢爪连接的部位、钢爪和阳极连接部位、钢爪本身，都是有降电耗的空间。
（1）目前钢爪主要考虑的是力学性能，但是没有很好地考虑到其他的一些性能。公司通过对阳极钢爪进行电场的仿真，建立电场分布模型，研发出一种新型的节能均流钢爪，通过调整内部电流分布，可以降低钢爪的电阻，进而降低电压降在15毫伏以上，相当于吨铝的电耗能降低50度左右（以上仅为实验数据，请投资者注意风险），可以有效的降低电耗、提升电流效率。
（2）钢爪和阳极连接部位浇铸的磷生铁，也有挖潜空间；随着磷生铁的不断循环使用，里面的碳含量会逐渐减少，硫含量逐渐增大，国内现在的技术没有办法实现高效无副作用的增碳和脱硫；公司通过建立阳极热场的数学模型，得到阳极的热力分布，从而找到磷生铁最佳的配方，从而实现真正的循环利用，还可以节省组装的采购成本；公司实验表明，这种技术可以降低压降15毫伏以上（以上仅为实验数据，请投资者注意风险）。
阴极方面，公司也做了大量的工作，降电耗空间巨大。公司研发的高端石墨化阴极与50%石墨质阴极相比，吨铝节电效果非常显著。
同时，公司在涂层阳极、智能电解槽、上部热损失循环利用等方面亦有研究成果。（李焰）
5.从公司半年报看，公司研发费用增加很多，请问电解铝行业节能降耗技术目前的现状如何？是否有门槛？
答：目前行业长期存在的一种现象是，炭阳极和电解铝两者之间互相不了解，搞炭素的技术人员对电解铝研究不深入，搞电解铝的技术人员对炭素不是很了解，在某种程度上阻碍了技术进步。未来需要既懂炭素又懂铝电解的复合型人材，把电解槽各个要素的边际效益发挥出来，把各个部位的潜力都发挥出来。电解铝行业的节能降耗研发没有门槛，无论是电解铝企业还是炭素企业都可以参与，是否取得成功，最终取决于研发实力。索通希望能成为炭素和电解铝之间互联互通的桥梁，从而为电解铝行业节能降耗作出自己的贡献。 （李焰）
6. 请问电解铝节能降耗技术产业化推进进度，以及未来合作方式？
目前，高端预焙阳极主要用户在海外，国内消费市场还有待进一步开发，除此之外，还有其他相应的电解槽技术有待进一步商业化落地，发改委提出的阶梯电价政策是一个重要的催化剂。至于未来合作模式，有待与客户进一步商讨，最关键是切实能把电耗降下来，给客户带来价值。（袁钢）
7.请问电解铝节能降耗技术的大规模运用时间点预计在什么时候？
按照2030年碳达峰，2060年碳中和，电解铝行业提前5年即2025年实现达峰，任务重、时间紧。具体而言，铝行业的具体行动计划还没出来，但是速度肯定会加快，阶梯电价是双碳目标下的具体措施。未来肯定会加快、细化，对公司而言是时间紧张，要提前做一些布局。（袁钢）
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是在“碳达峰


碳中和”趋势下实施产业链协同发展战略的重要举措，对公司未来发展


具有重要的战略意义。碳通科技设立后，将致力于电解铝行业低碳、可


持续发展技术的研发与应用推广，通过自主研发、校企合作、独家授权、


合资并购等形式进一步增强公司研发


实力


，为电解铝行业客户低碳可


持续发展提供综合解决方案，持续提升公司核心竞争力和盈利能力。
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投资者   信息  汇添富 ： 袁建军          易方达 ： 林森            平安资产 ： 刘博   银河基金 ： 沈昌民        诺安基金 ： 路安          诺安基金 ： 李迪光   工银瑞信 ： 何肖颉        华夏基金 ： 顾鑫峰        广发基金 ： 李晓博   前海人寿 ： 韩硕果        淳厚基金 ： 陈基明        禾永投资 ： 顾义河   恒复投资 ： 宋杨湾        财达自营 ： 陈晓言        正谊资产 ： 梁錯   海富通 ： 刘文慧          人保资产 ： 陈小远        兴业证券 ： 张弋清   人保资产 ： 陈小远        中信资管 ： 许宁          兴证全球 ： 陈勇   兴银理财 ： 郝彪          国盛证券 ： 王琪           国盛证券 ： 刘思蒙   国盛证券 ： 魏雪  

时间  2021 年 9 月 2 日 ， 15: 30   - 1 6 : 3 0  

地点  国盛证券   电话会议  

公司接待人员  姓名：   袁钢          职位：   副总经理、董事会秘书     姓名：   李焰        职位：   副总工程师  

调研内容    1 ． 请介绍一下 设立碳通公司的背景及 公司近况 。   答： 公司于 8 月 1 8 日公布了半年报及 董事会审议通过的其他事 项，详情请见公司公告。其中，公司投资设立碳通公司， 是在“碳达峰 碳中和”趋势下实施产业链协同发展战略的重要举措，对公司未来发展 具有重要的战略意义。碳通科技设立后，将致力于电解铝行业低碳、可 持续发展技术的研发与应用推广，通过自主研发、校企合作、独家授权、 合资并购等形式进一步增强公司研发 实力 ，为电解铝行业客户低碳可 持续发展提供综合解决方案，持续提升公司核心竞争力和盈利能力。  

